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Aikuisten äänikirjat
Jännityskirjallisuus
Kaksoissotilas / Vera Vala (394007), lukija Flink Pinja , kesto 10 h 38 min
Valheita vaarallisempaa on vain totuus. Salla Kotka etsii vastauksia äitiään koskeviin arvoituksiin, mutta menneisyyteen haudattujen salaisuuksien esiin kaivaminen on vaarallisempaa kuin hän osaa kuvitella. Oikeuspsykologiksi opiskeleva Salla Kotka joutuu jälleen keskelle uutta murhatutkimusta: Hänen työpaikkansa Cohenien etsivätoimiston päämiestä, murhatuomion jälkeen uuden elämän alkuun päässyttä naista epäillään jälleen verityöstä. Tapaukset muistuttavat liikaa toisiaan. Sallan on saatava selville, onko asiakas kylmäverinen sarjamurhaaja vai julman lavastuksen uhriksi joutunut syntipukki? Alpeilla Salla joutuu kamppailemaan niin luonnon armottomia voimia kuin häikäilemätöntä murhaajaa vastaan. Samalla hänen on päätettävä, onko hän todella valmis kohtaamaan totuuden omasta taustastaan. Vera Vala (s. 1976) on asunut Italiassa 25 vuotta. Hän rakastaa vaikeita arvoituksia, tiedon hankkimista, shakkia ja laitesukellusta. Vera opiskelee kliinistä psykologiaa yliopistossa Milanossa, jossa hän asuu perheensä kanssa.

Pimeyden poluilla / Tim Weaver (393790), lukija Mäkynen Timo , kesto 16 h 3 min
Onko enää mitään löydettävää, kun kaikki on menetetty? Kuudes David Raker mysteeri sukeltaa syvälle ihmispsyyken synkimpiin syvyyksiin. Colm Healy oli ennen yksi Lontoon poliisin parhaista etsivistä. Hänen uransa, perheensä ja elämänsä kuitenkin tuhoutuivat täysin erään ratkaisemattoman tapauksen myötä, eikä hänellä ole enää mitään muuta kuin pakkomielteensä. Viimeisenä oljen kortenaan hän ottaa yhteyttä ainoaan jäljellä olevaan ystäväänsä, kadonneiden henkilöiden etsijään David Rakeriin. Raker lupautuu auttamaan, mutta tilanne kääntyy nopeasti päälaelleen, sillä heidän tapaamisensa jälkeen katoaakin Healy itse. Raker joutuu oppimaan kantapään kautta, kuinka ratkaisematon arvoitus voi päästä ihon alle ja murtaa parhaankin etsivän. Weaverista on aivan ansaitusti tullut yksi tämän maan arvostetuimmista ja myydyimmistä rikoskirjoittajista. Tyylikkäästi, huolella ja taidolla kirjoitettu Pimeyden poluilla on loistava esimerkki siitä, kuinka merkittävä lahjakkuus Weaverista on tullut. Tartu tähän heti.” – Daily Mail. Tim Weaveron englantilainen Bathissa asuva entinen toimittaja. Weaverin kirjoja on käännetty 15 kielelle ja myyty yli miljoona kappaletta. Lisäksi Weaver tuottaa ja juontaa suosittua Missing-podcastia.

Rikkihappo / Jari Salonen (395004), lukija Virmavirta Antti , kesto 11 h 25 min
Zetterman, murhaepäilty. Epinalin vierassatamaan juuttunut Zetterman saa videoviestin vanhalta ystävältään Niilo Välitalolta. Vanhus on selvästi hätääntynyt ja anelee itkuisella äänellä apua. - En minä itseni takia pyydä, mutta Hellevi... poliisi ei tee mitään! Tilanne on vakava. Niilo on menossa kihloihin, mutta onnen esteeksi on noussut Lauttalassa tehty murha. Niilon morsiamen kummityttöä epäillään sen tekijäksi eikä Hellevi suostu Niilon kosintaan ennen kuin oikea syyllinen on löytynyt. Kun Zetterman palaa Suomeen auttamaan ystäväänsä, rikoskomisario Mattinen lyö pöytään tylyt faktat: ""Sinua epäillään Katrin Telkänojan murhasta ja kiellän sinua toistaiseksi poistumasta maasta...”

Surmasatama : jännitysromaani / Timo Sandberg (394462), lukija Puhakka Jussi , kesto 9 h 44 min
Vangitseva Otso Kekki -dekkari herättää henkiin kansakunnan jakolinjat ja Lahden, jota ei enää ole. Eletään vuotta 1950. Nuoren tytön murhayritys työllistää virkavaltaa, kun Otso Kekin poika Urho aloittaa isänsä jalanjäljissä Lahden rikospoliisissa. Naapuri Ismo Torni puolestaan houkutellaan töihin uuteen suojelupoliisiin, jolla luvataan viimein olevan poliittisesti neutraali linja. Pian levottomasta Vesijärven satamasta löytyy ruumis, ja paikka tuntuukin olevan turvaton etenkin naisille. Lahtea piinaavia väkivallantekoja selvittäessään Otso ja Urho saavat huomata, että vaikka rauhan aika on alkanut, yhteiskunnallinen sopu on hauras ja poliittisten vainojen arvet yhä tuoreita.

Sydäntalvi / Ragnar Jónasson, kirjoittaja. (394482), lukija Lauronen Mikko , kesto 6 h 40 min
Hyinen tuulahdus menneisyydestä kylvää kuolemaa. Joskus vanhat valheet ja viha sumentavat kaiken kuin talvimyrskyssä pöllyävä lumi, ja se tietää komisario Ari Thorille töitä. Juuri ennen joulua syrjäiseltä niemeltä löytyy kalliolta pudonneen nuoren naisen ruumis. Ensi alkuun tapausta pidetään itsemurhana, mutta pian asiat alkavat näyttäytyä uudessa valossa. Mitä karujen kallioiden katveessa oikeastaan tapahtui? Kun menneisyyden synkät salaisuudet alkavat paljastua, komisario Ari Thorilta uhkaa loppua aika. Löytyykö murhaaja, ennen kuin uhreja tulee lisää – ja Arin oma elämä mullistuu? Ari Thor -sarjan neljäs osa Sydäntalvi on tummasävyinen mysteeri Islannin syrjäseuduilta, missä pienet yhteisöt sinnittelevät kaukana suurista kaupungeista. Ragnar Jónasson(s. 1976) on islantilainen rikoskirjailija ja juristi. Hänen kirjojaan on käännetty kymmenille kielille, ja niitä on myyty yli miljoona kappaletta. Hän on kääntänyt Agatha Christietä islanniksi ja perustanut Reykjavík Noir -kirjallisuusfestivaalin. Hän asuu Reykjavíkissa vaimonsa ja tyttäriensä kanssa. Hyytävistä islantilaisdekkareista tunnettu kirjailija on kirjoittanut useita sarjoja.

Vainajat vailla armoa / Sari Rainio (394863), lukija Kamula Toni , kesto 18 h 18 min
On huhtikuun loppu vuonna 2010, ja Helsinkiä hellivät aurinkoiset päivät. Tähtitorninmäellä, keväisen puiston laitamilla, makaa pensaikon varjoissa ruumis odottamassa löytäjäänsä. Kun vainaja lopulta päätyy oikeuslääkäri Viola Kaarion teräspöydälle, on hänellä paljon kerrottavaa epätavallisesta kuolinsyystään. Rikosylikonstaapeli Ville Karila kollegoineen saa ratkottavakseen synkän murhamysteerin, jonka kiemuraiset polut johtavat kerta toisensa jälkeen salaperäisten tapahtumien riivaamaan Hoivakoti Manderleyhin – ja jonka selvittämiseksi vaaditaan vielä toisenkin vainajan apua. Vainajat vailla armoa -teoksessa seurataan myös sarjan kahdessa edellisessä osassa esiintynyttä vaarallista auervaaraa, joka kulkee kohti vääjäämätöntä tuhoaan kuollut kostaja kintereillään.

Jäljet / Anna Harju (394239), lukija Hedman Ari-Matti , kesto 13 h 28 min
Koukuttavan dekkarisarjan avaus. On salaisuuksia, joiden paljastumisella on kohtalokkaat seuraukset. Niitä ei pääse pakoon, vaikka kuinka yrittää. Joutuuko virheistään aina maksamaan? Pidetty apteekkari löytyy työpaikaltaan murhattuna. Epäilykset kohdistuvat farmaseutti Joanna Vihervuoreen, joka on nähnyt esihenkilönsä viimeisenä elossa. Joanna vakuuttaa olevansa syytön, mutta tapaus tuntuu kietoutuvan häneen erikoisella tavalla. Tampereen poliisin uudelle tutkinnanjohtajalle Taro Auramolle murhatutkinta on näytön paikka. Valkea pöly kuolleen apteekkarin poskella herättää epäilyksiä tämän bisnesten ja yksityiselämän puhtoisuudesta, eikä mikään ole lopulta sitä miltä näyttää. Tampereelle sijoittuvan Taro Auramo -sarjan ensimmäinen osa pureutuu mysteeriin, jossa menneisyys ei jätä ketään rauhaan. Tamperelainen Anna Harju (s. 1983) nauttii tunnelmallisista dekkareista, joissa on vetävä tarina. Ammatiltaan hän on kääntäjä ja viestinnän moniosaaja. Jäljet on hänen esikoisteoksensa.

Punainen verkko / Aamos Honka (394157), lukija Mäkynen Timo , kesto 14 h 1 min
Lentokoneet törmäävät Lontoossa. Suomessa sähkö- ja tietoverkkoihin tehdään iskuja. Sotilastiedustelun Janne Peura ja Supon Laura Vesterinen jäljittävät tahoillaan merkkejä vieraan vallan operaatioista. Kun Jannen ja Lauran tutkimuslinjat risteävät, he nousevat suuriin rooleihin kansainvälisessä pelissä, jonka panokset ovat todella korkeat. Tiedustelumaailman sisäpiiriläisen trilleri vie hybridioperaatioiden salattuun ytimeen. Kirjan luettuasi uutisotsikot eivät enää koskaan näytä samalta.

Savuverho / Jørn Lier Horst (394279), lukija Huuskonen Pertti , kesto 10 h 5 min
Terrori-isku Oslossa. Selvittämätön lapsikaappaus. Norjan dekkaritähtien hyytävän tiukkatempoinen uutuus nostaa sykkeen ja vangitsee lukijan. Räjähdys Oslossa uudenvuodenaattona saa koko maan tolaltaan. Haavoittuneiden joukossa on poliisi Alexander Blixille vanhasta tutkinnasta tuttu nainen, 2-vuotiaana siepatun Patricia-tytön äiti. Blix oli 10 vuotta aiemmin mukana tutkimuksessa, mutta kadonneesta tytöstä ei löytynyt silloin jälkeäkään. Toimittaja Emma Ramm alkaa tutkia katoamista, ja pian Blix ja Ramm yrittävät kumpikin paljastaa kauheat salaisuudet, jotka verhoavat totuutta Patrician sieppauksesta. 

Murhat ja mindfulness / Karsten Dusse (393902), lukija Laitinen Aku , kesto 9 h 18 min
Börn Diemel on lakimies, jonka vaimo pakottaa hänet osallistumaan mindfulness-seminaariin selvittääkseen avioliittoaan ja palauttaakseen työ- ja yksityiselämänsä tasapainon. Kurssi osoittautuu hedelmälliseksi ja Björn huomaa voivansa hyödyntää kaikkea oppimaansa työssään. Kun hänen asiakkaansa, häikäilemättömän rikollisliigan raaka ja väkivaltainen johtaja, menettää malttinsa ja joutuu pulaan, Björn yksinkertaisesti antaa hänen kuolla, kaikkien tietoisen läsnäolon sääntöjen mukaan. Kirjan on suomentanut Anne Kilpi. Karsten Dusse (s. 1973) on kirjailija ja lakimies. Hänen mustan huumorin läpäisemä Murhat ja mindfulness -sarjansa nousi nopeasti Saksan suosituimpien dekkarien joukkoon ja sitä on käännetty yli 20 kielelle. Sarjaa on myyty yli 2,5 miljoonaa kappaletta.

Violetti vainoaja / Tapani Bagge (393550), lukija Sääski Juha , kesto 7 h 11 min
Kuka lopulta on violetin vainoajan tähtäimessä? On vuosi 1954. Kalkki-Anselmi Hofsted omistaa kokonaisen kauppalan ja paljon muuta. Mutta kun vaimovaras iskee, hän tarvitsee Väinö Mujusen apua. Yksikätisen yksityisetsivän tutkimukset paljastavat idyllisen tehdaspaikkakunnan pinnan alta kaikenlaista valonarkaa. Onko kidnappauskaan sitä miltä näyttää? Jäljet johtavat suuren luokan salahankkeeseen, jossa menneisyyden haamut kummittelevat. Kuka violetti vainoaja on ja mikä valtio tai järjestö on hänen takanaan? Kuka loppujen lopuksi on vainolaisen tähtäimessä? Onnistuuko Mujunen estämään salamurhan? Violetti vainoaja on yhdeksäs historiallinen dekkari Tapani Baggen kehutussa ja suositussa värisarjassa. Sarja kuljettaa Väinö Mujusta ja Suomea läpi 1900-luvun kuohuvien vuosikymmenten. Tapani Bagge (s. 1962) on Suomen tuotteliaimpia kirjailijoita. Hän on julkaissut toistasataa kirjaa. Parhaiten hänet tunnetaan palkituista dekkareistaan ja lastenkirjoistaan.
Viihdekirjallisuus
Helmisormus kirjekuoressa / Mari Renko (393704), lukija Laine Verna , kesto 13 h 48 min
Kaksi naista, kaksi valintaa ja salaisuus sadan vuoden takaa Mari Rengon Helmisormus kirjekuoressa on ihastuttava kahden aikatason lukuromaani, jossa säkenöivä some-maailma ja tylsä arkielämä törmäävät, kun newyorkilaisnainen lähtee seuraamaan suvussaan kulkeneen sormuksen kiehtovaa tarinaa. Pielisen rannalla seisoo paljon nähnyt keltainen puutalo, jossa isäntänä ja nuorempien sisarustensa huoltajana toimii Henri Ikonen. Eräänä päivänä pihamaalle astelee luksuskorkokengissä Caroline Taylor, mukanaan vanha kirje ja helmisormus, joiden hän väittää liittyvän Ikosten sukuun. Henri ei ilahdu yllätysvieraasta, mutta some-vaikuttaja ja seurapiirikaunotar saa miehen sahanpuruntuoksuisen arjen sekaisin. Samaan aikaan Carolinen oma loistelias elämä New Yorkissa on vaarassa kadota häneltä kuin vanheneva Instagram-stoori .Toisessa ajassa, vuonna 1912, Nurmeksen taakseen jättänyt vastavihitty Anna astuu Titanicin kannelle haaveissaan laulajattaren ura. Kun Anna kohtaa laivalla komean liikemiehen, toivon sävelet alkavat soida hänen kurittomassa sydämessään. Helmisormus kirjekuoressa on ahmittava lukunautinto, joka vie suurkaupungin kimalluksesta kuohuvan Atlantin yli aina Pielisen rannalle asti. Ikosen suvun rakkauksista kertovan sarjan jokaisessa osassa tarkastellaan yhden nurmeslaisen sisaruskatraan jäsenen elämää. Mari Renko (s. 1994) on kuopiolainen esikoiskirjailija, joka on aktiivinen kirjasomettaja ja pitää kirjoitusaiheista blogia nimeltä Rivien välissä. Renko on ammentanut Ikoset-kirjasarjaansa inspiraatiota mummolakesistä Pohjois-Karjalassa sekä turhautumisestaan rakkausromaanien yksioikoisiin miehiin. Sarjan toinen osa Pitsihuntuun kuiskattu ilmestyy syksyllä 2025. 

Tuulentuomat / Minna Mikkanen (394478), lukija Hedman Ari-Matti , kesto 8 h 18 min
Tuuli tuo, tuuli vie. Romanttisen sarjan toisessa osassa Sydänmaan maalaiskylä saa uusia, rakkaudennälkäisiä asukkaita, ja kylän ihmisiä kuohuttaa tuttuihin maisemiin suunniteltava tuulivoimapuisto. Kaupunkielämään tottuneen Aleksin vaimo löytää uuden, rikkaan miehen. Yhtäkkiä Aleksi on kahden pojan eroisä, vailla kotia ja vailla syliä, johon itse voisi kömpiä. Sydänmaalla, suvun kotiseudulla, hän saa paikkailla koeteltua itsetuntoaan rauhassa. Vai saako? Heti maalaiskylään muutettuaan Aleksi tutustuu kahvilaa pitävään pullantuoksuiseen Elisaan ja kylän nuoreen pappiin, Saanaan. Poikien leikkikaverin äiti näyttää myös kiinnostavalta. Jos se oikea löytyisikin, uskaltaisiko rakkauteen luottaa? Sydänmaalaisilla on omat huolensa: Paikkakunnan suurin metsänomistaja, erakoitunut vanhapoika, on kuollut, eikä testamentin saajaa tiedetä. Ehkä maat menevät valtiolle? Ehkä niille perustetaan pelätty tuulivoimapuisto? Tuulentuomat vie lukijan takaisin Sydänmaalle, jonka asukkaita yhdistävät arkiset huolet, herttainen mutkattomuus ja ihmisen ikävä toisen luo. Kuopiolainen Minna Mikkanen (s. 1966) on opiskellut kirjallisuutta ja kirjoittamista ja julkaissut päivätyönsä ohessa useita romaaneja. Tuulentuomat jatkaa Sydänmaalaisten (WSOY 2024) aloittamaa romanttista Sydänmaalaiset-sarjaa.

Marryn salaisuus : romaani / Sinikka Labba (392543), lukija Flink Pinja , kesto 4 h 29 min
Sinikka Labban Marryn salaisuus on valoisa romaani kaamoksesta, yksinäisyydestä, ystävyydestä ja. Lapin lumosta. Saanatunturi vetää puoleensa Churchill-tutkija Marry Josensia niin kuin monia muita ennen häntä. Marry matkustaa Kilpisjärvelle historiakonferenssiin. Mutta miksi hän välttelee Lily Lompoloa? Hiipuuko ystävyys? Riekonpyytäjä kohtaa pelastajansa ja Poromies-Mara pelastettavan. Paikkakunnalle saapuu myös yllättäen poliisi, Caro. Mikä on Lilyn kohtalo? Mikä hänelle on tärkeää, mitä hän todella haluaa? Sinikka Labba on inarilaissyntyinen enontekiöläinen biologi ja opettaja, joka on palkittu runoistaan mm. Inarin kunnan kulttuuripalkinnolla. Marryn salaisuus: Saanantauti 2 on itsenäinen jatko-osa syksyllä 2022 julkaistulle Labban esikoisromaanille Saanantauti (Väyläkirjat).

Kuuma linja / Roope Lipasti (395000), lukija Lipasti Roope , kesto 8 h 12 min
Kasvuromaani 1980-luvun pojista on villi ja haikea, lämmin ja rosoinen. Maan alla, varsinaissuomalaisessa pellossa kulkee kuuma linja Neuvostoliitosta Yhdysvaltoihin. Maan päällä kulkee Petja kavereineen. Heidän jalkojaan polttaa tieto linjasta sekä nuoruus ja uhma, kun mitään ei tapahdu. Samaan aikaan silti tapahtuu: lapsuus loppuu, vanhemmat sairastuvat, ystävät katoavat. Petjan äiti lukee ääneen uutisia. Niinpä Petja tietää kylmän sodan osapuolet ja kuinka kuumassa linjassa sinkoilee maailman tulevaisuus. Mutta sitä hän ei tiedä, miten rakkaat pelastetaan. Aikakin pettää: se matelee, kiihdyttää, peruuttaa, ja sitten kaikki on jo ohi. Silmänräpäyksessä, niin kuin ydinpommi räjähtää.
Muu kaunokirjallisuus
Isäni appelsiininkukkien maasta : romaani / Irene Zidan (393612), lukija Flink Pinja , kesto 8 h 12 min
Vääryyden varjo on pitkä. Syvästi inhimillinen romaani palestiinalaisten ja israelilaisten konfliktin ylisukupolvisista vaikutuksista. Sodan leimahdus heittää toimittajana työskentelevän tyttären keskelle kiivasta identiteettikamppailua sekä julkisuudessa että henkilökohtaisessa elämässä. Alkaa matka kohti oman isän ja Lähi-idän konfliktin parempaa ymmärtämistä. Isä on vastustanut nuorena miehittäjää ja joutunut vankilaan. Hän on jättänyt kotinsa, löytänyt Suomesta rakkauden ja perustanut perheen, mutta mieli on ollut rikottu, eikä kaikki ole ollut tyttären lapsuudessa todellakaan hyvin. Jotkin asiat kulkevat sukupolvelta toiselle, mutta voisiko menneen kanssa löytää jo rauhan? Isäni appelsiininkukkien maasta on romaani, jota lävistävät pakahduttava toiseuden ja epäoikeudenmukaisuuden tuntu mutta myös itsepintainen elämänusko ja kaiken voittava rakkaus. Irene Zidan (s. 1986) on suomalainen viestintäasiantuntija ja entinen Lähi-idän kirjeenvaihtaja, jonka isä on palestiinalainen. Isäni appelsiininkukkien maasta on Zidanin kaunokirjallinen esikoisteos.

Nieltyjä esineitä / Kaisa Vahteristo (393744), lukija Laine Verna , kesto 4 h 6 min
Heinäkuisen pikkukaupungin kuumuudessa nuoruus liimautuu hikisenä iholle. Nimetön kertoja myy kesätyönään veitsiä ovelta ovelle Karinan kanssa ja rakastuu. Toden ja kuvitelman raja sekoittuu huokoisena kuin päähenkilön ja äidin elämät ja tunteet. Kaisa Vahteriston esikoisromaani Nieltyjä esineitä on fragmentaarinen proosateos, jonka aukkoinen kerronta kietoo lukijan aikuisuuden kynnykseltä avautuvaan maailmaan. Sanomatta jätettyjen asioiden paino tuntuu raskaana ja pikkukylän ahdistava ilmapiiri huhuineen lamauttavalta. Nieltyjen esineiden aiheita ovat tyttöjen välinen halu, muistaminen sekä äidin ja tyttären väliset suhteet, joita kuvataan herkän lyyrisen proosan keinoin. Kaisa Vahteristo (s. 2000) on Helsingissä asuva kirjoittaja ja lukija, joka on opiskellut kirjoittamista Kriittisessä korkeakoulussa. Hän on kiinnostunut lajirajojen hämärtymisestä ja traumakuvauksista. Nieltyjä esineitä on hänen esikoisromaaninsa.

Lux perpetua. Osa 2 // Andrzej Sapkowski (394205), lukija Mäkynen Timo , kesto 11 h 38 min
Keskiaikaeepoksen kiihkeä finaali. Lux perpetua 2 kruunaa Noituri-kirjojen tekijän laajan, 1400-luvun Euroopassa liikkuvan seikkailusarjan. Kirkonkiroukseen tuomittu Reynevan saa salaperäisen, rosmariinilta tuoksuvan naisen kautta vihiä inkvisition kaappaaman rakastettunsa Jutta de Apoldan olinpaikasta. Piispa Konradin käskyläinen Birkhart Grellenort Mustine ratsumiehineen on kuitenkin askeleen edellä nuorta lääkäriämme ja hänen ystäviään… Kuinka käy lopulta Reynevanin, Jutan, Scharleyn ja Mesi-Simsonin, kun hussilaisten ja katolisen kirkon raju yhteenotto huipentuu? 

Kesä / Ali Smith (393820), lukija Paananen Tanja , kesto 10 h 5 min
Ylistetyn vuodenaikasarjan neljäs ja viimeinen osa on kirjallisuuden juhlaa. Nykyisyys: Sacha tietää maailman olevan hankaluuksissa. Lisäksi hänen veljensä Robert tarkoittaa hankaluuksia. Sillä välin todellisuus on syöksykierteessä, joka ei ole vielä edes kunnolla alkanut. Mennyt: Ihastuttava kesä. Eri veli ja sisko tietävät elävänsä laina-ajalla. Tämä on tarina ihmisistä muutoksen reunalla. He ovat perhettä mutta ajattelevat olevansa vieraita toisilleen. Joten: Mikä on perheen alku? Ja mitä yhteistä on ihmisillä, jotka kuvittelevat ettei heillä ole mitään yhteistä keskenään? Kesä. Ali Smith on britannialainen nykykirjailija, joka on kirjoittanut lukuisia romaaneja ja novellikokoelmia sekä näytelmiä. Hänen tuotantonsa on kerännyt runsaasti kirjallisuuspalkintoja sekä ehdokkuuksia. Vuodenaikakvartetti on ollut yksi viime vuosien kirjallisista merkkitapauksista maailmanlaajuisesti.

Nouseva hyöky / Wilbur Smith (393699), lukija Lauronen Mikko , kesto 14 h 54 min
Itsenäisyyden puolesta on taisteltava. Kun Amerikassa sytttyy sota, kummalla puolella ja keitä vastaan Courtneyt taistelevat? Jännittävän Courtney-sarjan jatko-osa koettelee niin perheiden kuin kansakuntien siteitä. On vuosi 1774. Rob Courtney ei ole enää poikanen. Kun hänelle tarjoutuu mahdollisuus karata seikkailuun, hän tarttuu siihen. Mukanaan vain perhekalleus Neptunuksen miekka Rob purjehtii Afrikan itärannikolta Englantiin. Omalakinen Lontoo on kuitenkin petollinen, ja pian pennittömän Robin on liityttävä armeijaan. Pohjois-Amerikassa vapaussodan ruuti on räjähtämäisillään. Robin pikkuserkku Cal, uskalias nuorukainen hänkin, haluaa tehdä osansa amerikkalaisen itsenäisyyden eteen. Vapauden hinta on kova, mutta sen kutsu on vastustamaton. Wilbur Smith (1933–2021) tunnetaan jännitys- ja seikkailuromaaneistaan, joissa liikutaan usein historiallisten tapahtumien pyörteissä. Hän syntyi Keski-Afrikan Rhodesiassa, nykyisessä Zambiassa. Reilut 50 vuotta kestäneet uransa aikana hän kirjoitti melkein 50 romaania, joita on myyty yhteensä yli 140 miljoonaa kappaletta. Romaanin toinen tekijä Tom Harper eli Edwin Thomas (s. 1977) kirjoittaa historiallisia romaaneja.

Palavan taivaan alla / Mark Sullivan (393869), lukija Kananen Jami , kesto 18 h 38 min
Tositapahtumiin perustuva tarina nuoren miehen käsittämättömästä rohkeudesta ja sinnikkyydestä toisen maailmansodan Italiassa. Pino Lella ei halua olla missään tekemisissä natsien sodan kanssa. Hän on tavallinen italialainen teini, intohimoinaan musiikki, ruoka ja tytöt. Kun liittoutuneet pommittavat Milanoa ja Pinon koti tuhoutuu, hän liittyy maanalaiseen järjestöön, joka auttaa juutalaisia pakenemaan Alppien yli Sveitsiin. Hän rakastuu myös itseään kuusi vuotta vanhempaan Annaan, joka on jäänyt leskeksi. Pinon vanhemmat yrittävät suojella poikaansa ja pakottavat hänet värväytymään armeijaan saksalaisena sotilaana. Mutta kun Pino haavoittuu, hänestä tulee kenraali Hans Leyersin henkilökohtainen autonkuljettaja. Leyers on Adolf Hitlerin oikea käsi Italiassa sekä eräs Kolmannen valtakunnan salaperäisimmistä ja vaikutusvaltaisimmista päälliköistä. Pino kokee sodan kauhut ja natsimiehityksen Saksan korkeimman sotajohdon sisäpiiristä käsin. Samalla hänelle aukeaa mahdollisuus vakoiluun liittoutuneiden hyväksi, mutta partisaanienkin johto on perillä hänen tekemisistään varsinkin sodan loppupuolella. Rakkaus Annaan ja unelma yhteisestä elämästä auttavat nuorta miestä jaksamaan. 

Empusion : kauhua keuhkoparantolassa / Olga Tokarczuk (393928), lukija Rauvala Tapio , kesto 11 h 43 min
Nobelistin ylimaallinen romaani manaa esiin aavemaisia, hiljaisia hahmoja – ja naisia. Olga Tokarczuk palaa Thomas Mannin Taikavuorelle tutkimaan sen varjopaikkoja ja lisää oman, rajoja ylittävän äänensä eurooppalaisten mestareiden vuoropuheluun. Syyskuussa 1913 puolalainen insinööriopiskelija Mieczysław Wojnicz saapuu Görbersdorfin parantolaan. Mieczysław toivoo vuoristoilman lievittävän tuberkuloosiaan. Päivät kuluvat kuunnellessa keuhkosairaiden miesten keskusteluja päivänpolttavista kysymyksistä: Puhkeaako Euroopassa sota? Mikä hallitusmuoto on paras? Onko demoneita olemassa? Toistuvasti keskustelu kääntyy olentoon, jonka vaikeaselkoisuudesta keskustelijat ovat yhtä mieltä: naiseen. Voiko nainen olla subjekti? Mieczysławia askarruttavat myös paikalliset tarinat vuoriston oudoista tapahtumista. Parantolaakin varjostavat selittämättömät kuolemantapaukset. Millainen voima vuoristometsissä liikkuu, ja keiden katseen Mieczysław tuntee selässään? Puolalainen Olga Tokarczuk (s. 1962) on tärkeimpiä eurooppalaisia nykykirjailijoita. Tokarczuk opiskeli psykologiaa Varsovan yliopistossa, ja hänen teoksissaan toistuvat anarkismin ja feminismin teemat. Empusion (empusa, naisdemoni + symposion, vapaiden miesten keskustelutilaisuus antiikin Kreikassa) on Tokarczukin ensimmäinen romaani sitten hänelle vuonna 2018 myönnetyn kirjallisuuden Nobel-palkinnon.

Emme ole täällä pitämässä hauskaa / Nina Lykke (393654), lukija Lauronen Mikko , kesto 7 h 37 min
Knut on keski-ikäinen kirjailija, joka ei ole onnistunut toistamaan 20 vuotta sitten kirjoittamansa romaanin menestystä. Viimeisimmällä käsikirjoituksellaan hän halusi vastata kriitikoiden syytöksiin, joiden mukaan hän edustaa etuoikeutettua, valkoista keskiluokkaa, mutta kirjaa ei koskaan julkaistu. Kirjamessuilla Knut osallistuu paneelikeskusteluun, vaikka olosuhteet ovat haastavat: yksi kanssapanelisti on hänen ex-vaimonsa uusi aviomies ja toinen on nuori naiskirjailija, joka on tehnyt Knutista naurunalaisen autofiktiivisessä romaanissaan.

Vanerinaamat / Mikael Juudin (394067), lukija Sääski Juha , kesto 13 h 26 min
Vanerinaamat on karski mutta myös humoristinen kuvaus ajasta, jolloin herrat olivat herroja, työmiehet työmiehiä. Luokkaerot rehottivat räikeimmillään. Jokapäiväistä taistelua leivästä, toivoa vauraammasta elämästä, nokittelua työnantajan kanssa, ristiriitoja työkavereiden kesken, siinä palasia vaneritehtaan työntekijöiden elämästä. Vastakkainasettelu huipentui vuoden 1956 yleislakkoon. Miten myrskyisessä ympäristössä selviää lievästi kehitysvammainen poika? Iisak Leppänen saa alkunsa, kun työläisnainen vaneritehtaalta ja porilainen insinööri kohtaavat sattumalta jyväskyläläisessä ravintolassa. Iisak on kaikkea muuta kuin tyypillinen kehitysvammainen. Hänessä piilee voimavaroja, outoja lahjakkuuksia, jotka kantavat elämässä eteenpäin. Mutta miten pitkälle? Vanerinaamat on toimittaja Mikael Juudinin (s. 1949) toinen kirja. Esikoisteos Jumalan vangit (Tornikustantamo) ilmestyi 2017. Vanerinaamat on vuolasvirtainen ja moniulotteinen teos, joka vie lukijan väkisin mukanaan. Iisakin koulutie on karikkoinen ja murrosikä raju. Mihin elämä lopulta heittää Iisakin?

Sängyssä tupakoimisen vaarat / Mariana Enriquez (394015), lukija Alander Erja , kesto 6 h 35 min
Latinalaisen Amerikan kuumimman kulttikirjailijan novellikokoelma tanssii kepein askelin yhteiskunnallisen kirjallisuuden ja kauhun rajavyöhykkeellä. Tarinoissa uhrataan pahoille pyhimyksille, kiihotutaan sydänten sykkeestä, palvotaan rokkareita (kirjaimellisesti!), puhutaan sotilasjuntan murhaamille spiritismilaudan avulla. Buenos Airesin katujen svengi yhdistyy pohjoisargentiinalaiseen mustaan magiaan ja maan väkivaltaiseen poliittiseen historiaan, poppiin, hulluuteen ja verentahrimaan glitteriin. Mariana Enriquez (s. 1973 Buenos Airesissa, Argentiinassa) on journalisti ja kirjailija, joka kirjoitti esikoisromaaninsa teini-ikäisenä ja nauttii kulttimainetta ympäri maailmaa. Enriquez on voittanut mm. Premio Ciutat de Barcelona ja Premio Herralde -palkinnot ja ollut ehdolla Booker-palkinnon saajaksi. Hänen tuotantoonsa kuuluu novelleja (Mitä liekit meiltä veivät, WSOY 2021) romaaneja (Yö kuuluu meille, WSOY 2022) ja asiaproosaa, muun muassa matkaopas maailman hautausmaille. 

Elokuussa nähdään / Gabriel García Márquez (393894), lukija Laine Verna , kesto 2 h 47 min
Hymni elämälle, nautinnolle ja naisen halulle, joka ei katso ikää. Postuumisti julkaistu yllättävä ja iloisen aistillinen Elokuussa nähdään on syvällinen mietelmä itsensä löytämisestä ja rakkauden mysteereistä. Ana Magdalena Bach istuu yksin laguunin sinisen veden äärellä ja miettii hotellin baarin miehiä. Hän on ollut onnellisesti naimisissa jo vuosikausia, ja silti hänet valtaa vastustamaton halu olla edes hetken joku toinen. Joka elokuu Ana matkustaa lautalla saarelle, jonne hänen äitinsä on haudattu, ja ottaa yhdeksi yöksi aina uuden rakastajan. Salsan ja boleron, viettelijöiden ja huijareiden täyttäminä huumaavina Karibianmeren iltoina Ana ajautuu vuosi vuodelta yhä syvemmälle halujensa vietäväksi ja yhä lähemmäs sisimmässään piilevää pelkoa. Kolumbialainen Gabriel García Márquez (1927–2014) on maailmankirjallisuuden vaikutusvaltaisimpia ja rakastetuimpia kertojia. Hänet tunnetaan etenkin maagisen realismin uranuurtajana. Nobelin kirjallisuuspalkinnon vuonna 1982 saanut kirjailija oli paitsi romaanikirjailija, novellisti, esseisti, elokuvakriitikko ja käsikirjoittaja myös intellektuelli, joka käsitteli kriittisesti aikamme suurimpia ongelmia. Postuumisti julkaistu aistillinen Elokuussa nähdään julkaistaan yli 30 kielellä. Se on odottamaton lahja lukijalle yhdeltä suurimmista kirjailijoista, joita maailma on koskaan tuntenut.

Oblomov 2 / Gontšarov, Ivan. kirjoittaja. (394213), lukija Rauvala Tapio , kesto 12 h 27 min
Päähenkilö on maailmankirjallisuuden kuuluisin laiskuri ja uneksija.

Päivä jona Nils Vik kuoli / Frode Grytten (394275), lukija Heikkilä Harri , kesto 5 h 7 min
Aamu valkenee tyynenä ja sumuisena. Vene irtoaa laiturista, kapteeni kääntää ruoria ja ottaa kurssin kohti vastarantaa. Hän on Nils Vik, tavallinen mies, jolla on yksinkertainen työ: hän kuljettaa veneellään ihmisiä vuonon yli ja palauttaa heidät turvallisesti kotiin. Mutta nyt hän ajaa reitillä viimeistä kertaa, sillä tänään on hänen pitkän elämänsä viimeinen päivä. Niin hän on päättänyt. Päivä jona Nils Vik kuoli on ylistyslaulu luonnonkauniille vuonoille, niillä asuville ihmisille ja tavalliselle arjelle. Samalla se on myös kertomus elinikäisestä rakkaudesta. Frode Grytten (s. 1960) on norjalainen kirjailija ja toimittaja, jonka esikoisrunokokoelma ilmestyi vuonna 1983. Sittemmin Grytten on kirjoittanut useita novellikokoelmia, romaaneja, lastenkirjoja ja esseitä. Päivä jona Nils Vik kuoli on palkitun toimittaja-kirjailijan hartaasti odotettu romaani, jolla hän palaa kirjalliselle kentälle vuosikymmenen julkaisutauon jälkeen.
Elämäkerrat ja elämäkerralliset romaanit
Paljasjalkainen helsinkiläinen / Marjatta Danielsson (394153), lukija Ström Maija-Liisa , kesto 6 h 32 min
Pienen tytön askelista aikuisen maailmaan. Lapsuuden, nuoruuden, teinin ja nuoren naisentaival tähän päivään. Kappaleet ovat tapahtumakeskeisiä ja perustuvat tosiasioihin, niin hyvässä kuin pahassa. Lapsi ja nuori kokevat asiat tunteiden kautta. Myöhemmin aikuisena asiat näyttävät erilaisilta. Kaikesta huolimatta saadut arvet ovat pysyneet jäädäkseen vaikkakin osittain parantuneet.

Plastiikkakirurgi : Atte Manninen - Ihmisten korjaaja / Riikka Smolander-Slotte (394468), lukija Puhakka Jussi , kesto 7 h 7 min
Kurkistus plastiikkakirurgin vauhdikkaaseen arkeen. Nenän muotoilua, täyteaineita ja rasvaimua mutta myös syöpä- ja palovammapotilaiden pelastamista sekä sukupuolenkorjauksiin liittyviä leikkauksia. Plastiikkakirurgia ymmärretään usein kauneuskirurgiaksi, jossa ulkonäköönsä tyytymättömät muokkauttavat itseään isolla rahalla. Työhön kuitenkin kuuluu vaativia leikkauksia, joissa ulkonäön lisäksi kirurgi korjaa syvät henkiset haavat. Kirjan tarinoista välittyy, kuinka jokainen potilas on otettava vastaan kokonaisena, tarpeineen ja toiveineen. Joskus eteen tulee riipaisevia tilanteita, jolloin kirurgin on siirrettävä omat tunteensa syrjään ja toimittava kylmähermoisesti potilaan parhaaksi.

Tietokirjallisuus
Rannalla : miten kirjailijat löysivät meren / Sanna Nyqvist (393898), lukija Alander Erja , kesto 7 h 46 min
Miten maisema muuttaa ihmistä – ja ihminen maisemaa? Lähde Jane Austenin, Virginia Woolfin, Tove Janssonin ja muiden klassikkokirjailijoiden matkassa rannalle ja koe maisema kirjailijan silmin. Rannalla on kiehtova matka suolantuoksuiseen kulttuurihistoriaan ja kirjailijoiden lempirannoille. Jane Austen reippaili Englannin etelärannikolla, Marcel Proust palasi vuosi toisensa jälkeen Normandian kimmeltävään valoon, ja Tove Jansson loi oman paratiisinsa Suomenlahden saarelle. Rantojen lumo on osa jaettua kokemusmaailmaamme ja luontosuhdettamme. Mutta miten pitkään saamme kokea rakkaat rantamme sellaisina kuin ne nyt ovat? Tätä pohti jo August Strindberg 1800-luvun lopulla, kun teollisuus ja turismi muokkasivat Tukholman saaristoa. Rannalla on mukaansatempaava ja yllätyksellinenkin kertomus siitä, miksi rannoista on tullut meille tunteiden maisemia, turvapaikkoja ja seikkailujen saarekkeita. Sanna Nyqvist on tietokirjailija ja yleisen kirjallisuustieteen dosentti Helsingin yliopistossa. Hänen kirjoituksensa avaavat poikkeuksellisia näkökulmia kirjallisuuteen ja kirjojen kanssa elämiseen. Kirjalliset väärennökset (2018, yhdessä Outi Ojan kanssa) käsittelee kirjallisuushistorian nurjia puolia, ja Räjähdemiehen perintö (2019) johdattaa Nobelin kirjallisuuspalkinnon kulisseihin. Nyqvist on myös kirjallisuuslehti Parnasson kolumnisti.

Salatun rakkauden historia / Heidi Airaksinen (393716), lukija Paavilainen Anna , kesto 13 h 16 min
Moniääninen tietokirja kielletystä rakkaudesta täydentää käsitystämme historiasta. Valtavirran historiankirjoituksen rinnalla kulkee toinen historia. Se kertoo elämästä ja rakkaudesta, jonka ei sallittu tulla nähdyksi eikä toisinaan edes koetuksi. Salattua rakkautta on kuitenkin aina ollut. Kirja luotaa sateenkaarihistoriaa 1800-luvun lopusta meidän päiviimme. Esiin nousevat elämäntarinat, joita suku ja perilliset ovat piilotelleet mutta joiden on korkea aika nousta historian valokeilaan. Henkilötarinoista koostuvan kirjan päähenkilöitä ovat niin tavalliset ihmiset kuin aikansa merkkihenkilöt Fredrik Cygnaeuksesta ja Edith Södergranista Valentin Vaalaan ja Tove Janssoniin.

Onnellinen kalastaja : kertomuksia Suomen ja Norjan kalavesiltä / Ahti Tahvanainen (393802), lukija Sääski Juha , kesto 9 h 22 min
Tähän kirjaan on koottu mukaansatempaavia ja ""koukuttavia"" kalastuskertomuksia Suomen ja Norjan kalavesiltä. Jokainen kalastuskohde ja tarina on mahdollisimman erilainen. Ympäröivää luontoa ja sen kuvaamista ei ole kuitenkaan unohdettu kalojen väsytyksen tiimellyksessä. Kalastuspaikkoina ovat rannalta kalastettavat pohjoisen lohijoet, taimen- ja meritaimenjoet, salaiset harjuspurot, Raippaluodon pilkkijäät, Lappajärven uisteluvedet ja madepaikat, Näsijärven kuhaselät, Lapin unohdetut erälammet sekä Pielisen kutulahdet. Mitään kalastusmuotoa ei ole täysin unohdettu, joten kaloja narrataan perhoilla, uistimilla, jigeillä, pilkkimällä sekä myös passiivisilla pyydyksillä. Kalastuskohteina ovat lohi, meritaimen, taimen, harjus, hauki, kuha, made, lahna ja ahven. Kalastuspaikkojen kuvaukset ovat todellisia ja yksityiskohtaisia, jotta mahdollisimman moni lukija pääsisi tutustumaan noihin hienoihin paikkoihin. Kokenutkin kalastaja tulee vieläkin paremmaksi kalastajaksi, luettuaan tämän kirjan.

Tiede 8/2025 /  (394808), lukija Mäkynen Timo , kesto 2 h 13 min
Tuoksu tekee ystävän. Kamera näkee pian kulman taakse. Kolme tuntia unta voi riittää. Maailman vanhin sormenjälki löytyi. Elintärkeä iho: näillä tehoaineilla pidät ihosi terveenä. Maailmankaikkeuden kauneimmat kuvat. Amerikan röyhkeät rahamiehet. Kaikkien ei tarvitse lukea kirjoja. 10 kysymystä kesästä.

Tiede 9/2025 /  (394816), lukija Mäkynen Timo , kesto 2 h 34 min
Ahkeruus laskee pojan statusta. Universumin loppu aikaistui. Onni tulee sivutuotteena. Muurahainen lentää elokuussa. Löytyykö eksoplaneetoilta elämää? Suklaa tehdään nyt laboratoriossa. Ääni vakuuttaa enemmän kuin sanat. Suomi ei ole valmis satavuotiaisiin. Yhden terroristi on toisen vapaustaistelija. Miksi sateenkaaren pää karkaa?

Jumalan synty : Isän ja Pojan kätketty historia / Ville Mäkipelto (393910), lukija Haapaniemi Tuukka , kesto 10 h 29 min
Rohkea tietokirja valottaa Jumalan inhimillistä taustaa. Jumala on yksi historiaan eniten vaikuttaneista ideoista. Hänellä on perusteltu niin sortoa kuin hyviä tekoja. Juutalaisuudessa ja kristinuskossa kaikkivaltiaan uskotaan olevan muuttumaton, mutta arkeologian ja kriittisen tekstintutkimuksen kautta piirtyy toisenlainen kuva. Ensimmäinen suomalaisten teologien aiheesta kirjoittama yleistajuinen teos esittelee Jumalan värikästä varhaishistoriaa. Kiehtova kirja kuvaa, miten muinaisesta myrskynjumalasta kehittyi kaikkivaltias Jumala ja juutalaisesta opettajasta ylösnoussut Kristus ja Jumalan poika. Se käsittelee myös esimerkiksi Jumalan sukupuolta sekä enkeleitä, demoneja ja helvettiä.

Ransom man : Vastaamon tapaus ja Aleksanteri Kivimäen hakkerihistoria / Aarno Malin (393906), lukija Toiviainen Mikko , kesto 4 h 50 min
Verkkorikostoimittajan ravisuttava teos seuraa Suomen tunnetuimman hakkerin nousua ja lopulta tuhoa. Psykoterapiakeskus Vastaamon rikosvyyhti on ollut maamme suurin rikos: yli 30 000 ihmisen potilastiedot levisivät verkkoon, ja seurauksena oli paljon ahdistusta, jopa itsemurhia. Rikoksesta on tuomittu Aleksanteri Kivimäki, jonka hakkeriuralla Vastaamon tapaus on vain jäävuoren huippu. Kirja valottaa Kivimäen alias ”ransom_manin” hämärää menneisyyttä: ennen Vastaamon tapausta hän eli Euroopassa luksuselämää ja Malinin tietojen mukaan rahoitti törsäilyn huijausoperaatioilla. Ransom man piirtää kuvan hakkerista, joka ei ole taidoiltaan poikkeuksellinen mutta poikkeuksellisen häikäilemätön.

Valehtelua, vakoilua ja valtiollista vaikuttamista : informaatiovaikuttaminen aseena Suomessa, Venäjällä ja USA:ssa / Markku Mantila (394141), lukija Lauronen Mikko , kesto 8 h 5 min
”Hajotetaan se kokonaisuus johon vihollinen luottaa.” – Sun Tzu. Kokeneet asiantuntijat avaavat näkymän valtiollisen viestinnän varjoisaan maailmaan, missä mikään ei ole sitä miltä näyttää. Vahingollisella informaatiolla koetetaan saastuttaa se, mikä on meille arvokasta ja luo yhtenäisyyttä. Tavoite on saada meidät tekemään itsemme kannalta vahingollisia päätöksiä kyseenalaistamalla demokratiakäsitys, oikeus valtio, perusvapaudet ja päätöksentekijät. Teos kertoo, miten modernin viestintäteknologian keinoin vieraat toimijat koettavat houkutella meidät käyttäytymään haluamallaan tavalla. Se selittää kansantajuisesti esimerkkejä apuna käyttäen, miten vääristeltyä ja valheellista informaatiota levitetään ja mihin sillä pyritään. Eivätkä vanhatkaan ulkopuolisen vaikuttamisen tavat ole unohtuneet. Kirjassa tuodaan ensi kertaa julkisuuteen suomalaisen diplomaatin agenttitarina Madridista parin kymmenen vuoden takaa. Olemme ajassa, jossa mikä tahansa näkemämme voi olla valheellista ja jossa kenen tahansa henkilö ja ääni voidaan kaapata palvelemaan vihamielistä toimintaa. Jo nykyiset tekoälytyövälineet riittävät tähän. Kirjan kirjoittajat Markku Mantila ja Jouni Mölsä ovat toimineet monen muun tehtävän ohella Suomen valtiollisen viestinnän huipputehtävissä, Mölsä tasavallan presidentin viestintäpäällikkönä, Mantila valtioneuvoston viestintäjohtajana.

Kytäjän kartanon kolmoissurma / Niko Jutila (394149), lukija Mäkynen Timo , kesto 6 h 39 min
Kolme kuolemaa, kirottu kartano ja erään suvun tuho. Tosielämän rikoskertomus Kytäjän kartanon mailla tapahtuneista tapoista ja niihin liittyvästä oudosta sukutarinasta. Helatorstain jälkeisenä yönä 1972 Hyvinkään Kytäjärvellä kajahti viisi laukausta. Aamulla järven rannalta löytyi kolme paikallista mopopoikaa lähietäisyydeltä päähän ammuttuina. Pramean Kytäjän kartanon nuoren isännän Kai Vähäkallion tiedettiin valvoneen maitaan mustasukkaisesti revolveria mukanaan kantaen, ja pian Vähäkalliota jo epäiltiin surmista. Lopulta kolmoissurma osoittautui vain yhdeksi välikohtaukseksi kartanoon liittyvien kummallisten tapahtumien ketjussa, joka johti aikansa suurimpiin kuuluvan tilan tuhoon. Niko Jutila on hyvinkääläinen toimittaja ja tietokirjailija, joka on perehtynyt yksityiskohtaisesti Kytäjän kartanon historiaan. Jutilan edellinen teos, Rauni Mollbergin elämäkerta Molle julkaistiin alkuvuodesta 2023.
Pistekirjat
Matriarkka / Enni Mustonen (393879), 11 vihkoa, 800 s., 620 kt
Menestyssarjan koskettava huipennus kuvaa vahvoja naisia Suomen historian käännekohdassa. 1807. Frugårdin uusi uljas päärakennus on vihdoin valmis. Hedda Noora tyttärineen on valvonut rakennustöitä, sillä aviomies Adolfia ja esikoispoika Carlia ovat työllistäneet Viaporin kiihtyvät varustelutoimet. Juuri kun kartanossa näyttää alkavan valoisampi vaihe, puhkeaa Suomen sota. Venäjän joukot vyöryvät rajan yli ja piirittävät Viaporin. Sodan kurimuksessa Hedda Noorasta kehkeytyy neuvokas matriarkka, johon muut turvautuvat, kun vuosisatainen yhteys Ruotsiin katkeaa ja on sopeuduttava elämään Venäjän keisarivallan alla. Entä miten käy suuren rakkauden, kun Adolf palaa kotikartanon rauhaan?

Lavastaja / Arttu Tuominen (395211), 9 vihkoa, 631 s., 470 kt
Sarjamurhaaja haluaa olla ohjaaja. Ja sinäkin voit päätyä näyttämölle. Arttu Tuomisen riitteenkylmässä dekkarissa esirippu on giljotiini. Koko perhe – isä, äiti ja alakouluikäinen tytär – syrjäisellä metsätilalla katsomassa yhdessä televisiota. Koira loikoilee levollisena matolla perheen jaloissa. Mikä voisi olla idyllisempää? Paitsi että kaikki he ovat surmattu ja palsamoitu. Myös koira. Pian löydetään toinen perhe yhtä lailla ikuistettuna eväsretkelle, joka ei koskaan loppuisi. Porin rikospoliisiyksikön Henrik Oskman, Jari Paloviita ja Linda Toivonen Susanna Mannerin johdolla ymmärtävät nopeasti, että liikkeellä on sarjamurhaaja, jolle esillepano on tärkeämpää kuin itse surmateot. Murhaajaa kutsutaan Lavastajaksi. Kohta he saavat huomata, että myös heille itselleen on kirjoitettu roolit tähän julmaan näytelmään. Selviävätkö kaikki näytöksen päätteeksi kumartamaan yleisölle? Lavastaja kruunaa ja päättää komeasti lukijoiden rakastaman ja palkitun Delta-sarjan, jossa yhdistyy Arttu Tuomisen mestarillinen juonenkuljetus, inhimillinen kosketus ja vahva yhteiskunnallinen ote. Porissa asuva Arttu Tuominen (s. 1981) luo lain molemmille puolille vahvan äänen, inhimillisen ja tunnistettavan. Delta-sarjan oikeudet on myyty seitsemään maahan, ja dekkareista suunnitellaan myös tv-sarjaa.

Yksinäisten sydänten talo / Jojo Moyes (393506), 15 vihkoa, 1099 s., 834 kt
Lilan mies on löytänyt nuoremman ja lähtenyt. Lila yrittää selvitä kahden tyttären ja kirjailijanuran vaatimusten ristiaallokossa, minkä lisäksi heidän taloonsa on muuttanut Lilan leskeksi jäänyt isäpuoli. Eikä siinä kaikki: kun Lilan biologinen isä koputtaa oveen, Lila tarjoaa myös tälle kodin.​ Pikkuhiljaa erikoinen perheasetelma vakiintuu, ja Lila tuntee olevansa valmis deittailuun. Jojo Moyesin uutuus on koskettava ja hauska kertomus uusista aluista ja elämän jälleenrakentamisesta. 

Heikki Silvennoinen : nousut ja laskut / Heikki Silvennoinen (393514), 18 vihkoa, 1313 s., 989 kt
Asioille on parempi nauraa kuin itkeä. Heikki Silvennoinen pohtii menestystään, menneisyyttään, tulevaisuuttaan ja tehtäväänsä maailmassa – viihdyttämisen sietämätöntä keveyttä ja arvoitusta kaiken takana. Toiset meistä kestävät kolhuja enemmän, toiset vähemmän. Silti kaikista löytyy kohta, joka murenee ennemmin tai myöhemmin. Niin kävi myös Heikki Silvennoiselle. Kahden menestyksekkään uran ja kolmen rikkoutuneen avioliiton sekä erilaisten vastuiden ja suhdesotkujen kasaama taakka ajoi Silvennoisen kippaamaan roimasti enemmän kuin yhdet piiskaryypyt keikan alle. Ankara elämänvaihe selkisi lopulta hypnoosin, terapian ja meditaation avulla. Ja kas, elämä seestyi – ainakin jonkin verran. Mittavan päivätyön suomalaisessa viihteessä tehnyt Silvennoinen on alun perin taiturimainen kitaristi, joka nousi esiin progressiivisen rockin pioneereihin lukeutuneessa Tabula Rasassa. Hänen elämäntarinaansa ei voisi kuitenkaan kertoa ilman Kummelia. Kummeli oli piristysruiske, jota 1990-luvun alun lama-Suomi kaipasi ja tarvitsi. Ohjelma nosti itseoppineen, monikasvoisen viihdetaiteilijan siihen kansan rakastamien tähtien joukkoon, jonka tekemiset ovat tuttuja niin varttuneemmalle kuin nuoremmallekin ikäpolvelle. Nousut ja laskut on Heikki Silvennoisen omin sanoin kertoma elämäntarina ja paikoin syviinkin vesiin sukeltava henkilökuva, joka paljastaa, että kirjan kohde on aidoimmillaan jotain aivan muuta kuin sketsihahmojensa kaltainen häröilijä 24/7.Pitkän linjan kulttuuritoimittaja Tommi Saarela tunnetaan musiikkialan merkkihenkilöistä kirjoittamistaan kiitetyistä elämäkerroista. 
E-kirjat
Matriarkka / Enni Mustonen (393880), 2,08 Mt
Menestyssarjan koskettava huipennus kuvaa vahvoja naisia Suomen historian käännekohdassa.1807. Frugårdin uusi uljas päärakennus on vihdoin valmis. Hedda Noora tyttärineen on valvonut rakennustöitä, sillä aviomies Adolfia ja esikoispoika Carlia ovat työllistäneet Viaporin kiihtyvät varustelutoimet. Juuri kun kartanossa näyttää alkavan valoisampi vaihe, puhkeaa Suomen sota. Venäjän joukot vyöryvät rajan yli ja piirittävät Viaporin. Sodan kurimuksessa Hedda Noorasta kehkeytyy neuvokas matriarkka, johon muut turvautuvat, kun vuosisatainen yhteys Ruotsiin katkeaa ja on sopeuduttava elämään Venäjän keisarivallan alla. Entä miten käy suuren rakkauden, kun Adolf palaa kotikartanon rauhaan?

Heikki Silvennoinen : nousut ja laskut / Heikki Silvennoinen (393515), 14,20 Mt
Asioille on parempi nauraa kuin itkeä. Heikki Silvennoinen pohtii menestystään, menneisyyttään, tulevaisuuttaan ja tehtäväänsä maailmassa – viihdyttämisen sietämätöntä keveyttä ja arvoitusta kaiken takana. Toiset meistä kestävät kolhuja enemmän, toiset vähemmän. Silti kaikista löytyy kohta, joka murenee ennemmin tai myöhemmin. Niin kävi myös Heikki Silvennoiselle. Kahden menestyksekkään uran ja kolmen rikkoutuneen avioliiton sekä erilaisten vastuiden ja suhdesotkujen kasaama taakka ajoi Silvennoisen kippaamaan roimasti enemmän kuin yhdet piiskaryypyt keikan alle. Ankara elämänvaihe selkisi lopulta hypnoosin, terapian ja meditaation avulla. Ja kas, elämä seestyi – ainakin jonkin verran. Mittavan päivätyön suomalaisessa viihteessä tehnyt Silvennoinen on alun perin taiturimainen kitaristi, joka nousi esiin progressiivisen rockin pioneereihin lukeutuneessa Tabula Rasassa. Hänen elämäntarinaansa ei voisi kuitenkaan kertoa ilman Kummelia. Kummeli oli piristysruiske, jota 1990-luvun alun lama-Suomi kaipasi ja tarvitsi. Ohjelma nosti itseoppineen, monikasvoisen viihdetaiteilijan siihen kansan rakastamien tähtien joukkoon, jonka tekemiset ovat tuttuja niin varttuneemmalle kuin nuoremmallekin ikäpolvelle. Nousut ja laskut on Heikki Silvennoisen omin sanoin kertoma elämäntarina ja paikoin syviinkin vesiin sukeltava henkilökuva, joka paljastaa, että kirjan kohde on aidoimmillaan jotain aivan muuta kuin sketsihahmojensa kaltainen häröilijä 24/7.Pitkän linjan kulttuuritoimittaja Tommi Saarela tunnetaan musiikkialan merkkihenkilöistä kirjoittamistaan kiitetyistä elämäkerroista. 

Lasten ja nuorten kirjat
DaisyTrio-kirjat
Viima ja Kuris / Malin Klingenberg (394957), lukija Alander Erja , kesto 11 min
Viima ja Kuris on Malin Klingenbergin ja Margareta Sandinin kirja juuri lukemaan oppineille lapsille. Lämminhenkinen ja arkielämästä ammentava kertomus innostaa lukuharrastuksen pariin. Ikäsuositus 6-9 v.

Revonpuro / Mervi Heikkilä (395861), lukija Kangas Kaija, kesto 4 h 26 min
Tunnetun maailman laidalla, Aijalin saarella elää yhä metsänhaltioita, jääriä, noitia ja puolieläviä riivoja. Saaren metsien uumenissa, Revonpuron varrella, asuu myös villi tyttö, jota kutsutaan Pöllöksi, sekä hänen sokea äitinsä Siina ja korppinsa Närhäkkä. Rauhaisa elo metsässä katkeaa, kun Pöllö saa tietää, että kartanonherra Varjoton rakentaa kultamyllyä. Mylly uhkaa tuhota koko kotimetsän. Pöllön on pakko tehdä jotain! Onneksi hän saa avukseen pojat Hiiskun ja Matruksen, sillä kultamyllyä suojelee voittamaton peto julmine isäntineen. Revonpuro on vauhdikas ja jännittävä fantasiaseikkailu, joka sijoittuu keskiaikaistyyppiseen maailmaan. Päähenkilö Pöllö elää lapsuuden ja nuoruuden välistä ihanaa ja hämmentävääkin aikaa. Pojat ovat ärsyttäviä, mutta myös kummallisen kiehtovia. Äidin neuvot eivät enää kelpaa, mutta mitä tilalle? Kirjassa tuoksuu villi metsä ja nuotiotulien savu. Tuuli kantaa mukanaan outojen olioiden ääniä ja seikkailijan on parasta olla astumatta riivojen luoliin. Kirjailija, kirjastotoimenjohtaja Mervi Heikkilä on kirjoittanut useita lasten- ja nuortenkirjoja sekä novelleja aikuisille. Hän asuu Seinäjoen Ylistarossa vanhassa talossa miehen ja sekalaisen eläinperheen kanssa.

Kaikenkirjavat linnut / Laura Ertimo (393021), lukija Flink Pinja , kesto 37 min
Tervetuloa lintujen jännään maailmaan! Lintuja on jos jonkinlaisia. Yksi metsästää öisin, toinen nukkuu lentäessään, kolmas matkustaa tuhansia kilometrejä ilman kompassia ja löytää silti samaan pesäpuuhun. Tämä monipuolinen ja runsaasti kuvitettu tietokirja tutustuttaa ihmeellisiin lintuihin hauskasti ja helposti yksinkertaisten tekstien ja ilmeikkäiden kuvitusten avulla. Tietopalat-kirjoissa on tuhtia tietoa runsaan värikkäästi kuvitetussa paketissa. Uusia asioita oppii kuin huomaamatta! Yhä laajeneva tietokirjasarja tarjoaa monipuolisen valikoiman luettavaa pienille tiedonnälkäisille. Laura Ertimo (s. 1977) on maantieteilijä, joka on kirjoittanut lukuisia tietokirjoja lapsille ja koko perheelle. Ertimolle myönnettiin Tietopöllö-palkinto vuonna 2020.Kaisu Sandberg (s. 1990) on helsinkiläinen kuvittaja ja graafikko, jonka iloisen värikkäitä kuvituksia voi nähdä muun muassa suosituissa Lukupaloissa ja Tietopaloissa sekä Putingin paperituotteissa. Sandberg on horoskoopiltaan leijona ja sielultaan luihuinen.

Palatseista pilvenpiirtäjiin / Vuokko Hurme (394003), lukija Alander Erja , kesto 34 min
Jänniä rakennuksia ympäri maailman! Millaisia ihmeellisiä rakennuksia tai rakennelmia maailmasta löytyy? Entä millainen on maailman ohuin talo? Tässä kirjassa tutuiksi tulevat monet hämmästyttävät rakennukset savupirtistä Pisan kaltevaan torniin ja Taj Mahaliin. Värikkäät kuvat auttavat ja innostavat uuden oppimisessa. Ihmiset ovat luoneet hulppeita linnoja, jännittäviä torneja sekä hämmästyttäviä temppeleitä, kirkkoja ja luostareita. Uusi Tietopalat-sarjan kirja esittelee hienoja ja erikoisia rakennuksia maan alta ja korkealta yläilmoista. Tutuiksi tulevat niin luolastot kuin Eiffel-torni, jaonpahan maailmassa myös läpinäkyvä talo sekä lumesta rakennettu hotelli. Koululaisille suunnatuissa Tietopalat-kirjoissa on kiinnostavaa tietoa, sopivasti tekstiä ja runsas värikuvitus. Sarja tarjoaa luettavaa monenmoisista eri aiheista kaikille lukemaan opetteleville tiedonnälkäisille. Vuokko Hurme on Tietopöllö-palkittu kirjailija ja taidekasvattaja, jonka tuotantoon kuuluvat lapsille suunnatut tietokirjat, kuvakirjat ja romaanit. 

Sisarla : seikkailu toisessa maailmassa / Simukka, Salla.  (395859), lukija Anu  Vilhunen Anu, kesto 3 h 39 min
11-vuotias Aliisa putoaa lumen halki toiseen maahan, Sisarlaan. Siellä on puutarha, jossa asuu ihmeellisiä otuksia: tuulikeijuja, kyselijäkukkia, unienkutojia. Ja yhdessä puussa keikkuu tyttö, Meri. Aliisa on aina toivonut parasta ystävää, ja nyt toive toteutuu. Tytöillä on Sisarlassa tehtävä: heidän on löydettävä Sisarlaa hallitseva kuningatar ja saatava oman maailmansa ikuinen talvi loppumaan. Mutta Aliisalla on edessä vielä vaikeampi tehtävä, kun Meri näyttää unohtaneen heidän ystävyytensä.

Sydän tekee kuperkeikan [selkokirja] //  (393994), lukija Alander Erja , kesto 1 h 56 min
Sydän tekee kuperkeikan on kokoelma selkokielisiä novelleja. Tarinat kertovat nuorten elämän tärkeistä hetkistä ja niihin liittyvistä mielen liikahduksista. Oppian on aiemmin julkaissut samojen tekijöiden novellikokoelman Valon pilkahduksia.

Runoilija X / Elizabeth Acevedo (395860), lukija Karjalainen Alma-Ruut , kesto 4 h 3 min
Xiomara ei aio enää pysyä vaiti. Xiomara Batista on aina pitänyt sanansa sisällään. Harlemin kaduilla kukaan ei kuuntele häntä, mutta kaikki kyllä näkevät hänet. Kurviensa muodostuttua Xiomara on antanut nyrkkiensä ja raivonsa puhua puolestaan. Raamatun sanomaa noudattavalle, ankaralle äidille hän ei voi uskoutua. Xiomaralla on kuitenkin paljon sanottavaa, ja hän vuodattaa turhautumisensa ja intohimonsa muistikirjan sivuille - erityisesti ihastuttuaan samalla kurssilla olevaan poikaan. Kun Xiomara saa kutsun koulun lavarunous-kerhoon, hänellä on vihdoin tilaisuus tulla kuulluksi. Mutta kykeneekö hän lausumaan ajatuksensa ääneen? Harlemin kaduille sijoittuva Runoilija X on suorasukainen ja uskalias säeromaani oman äänen löytämisestä ja omien mielipiteiden puolustamisesta. Sävähdyttävä New York Times -bestseller nostaa esiin ajankohtaisia teemoja, kuten rasismin, feminismin ja uskonnon. Runoilija X voitti parhaalle YA-kirjalle myönnettävän The Globe-Horn Book Awardin 2018 ja on National Book Award -ehdokas.Elizabeth Acevedo on palkittu runoilija ja kirjailija, jonka esikoisromaani Runoilija X nousi heti The New York Timesin bestseller-listalle. Kirjan oikeudet on myyty Brasiliaan, Iso-Britanniaan, Ranskaan, Argentiinaan ja Suomeen. Acevedo on esiintynyt ympäri maailmaa, ja hänen runouttaan on julkaistu lukuisissa lehdissä. Hän on myös National Poetry Slam - ja Beltway Grand Slam -voittaja.

Silmänkääntötemppu / Laura Suomela (395858), lukija Tani Anni , kesto 5 h 13 min
16-vuotiaat Alma ja Sofia ovat parhaat ystävät. He ovat tunteneet toisensa alakoulusta asti ja tietävät jo katseesta, mitä toinen ajattelee. Ystävät jakavat toisilleen kaiken, kunnes Alma eräänä iltana kuntosalilta tullessaan näkee jotain, mitä ei todellakaan olisi halunnut. Ei tällaista voi salata parhaalta ystävältä, mutta jos Alma kertoo, mitä näki, hajoaako lukiosta jo valmiiksi stressaantunut Sofia aivan palasiksi? Missä menee toisen suojelemisen ja rehellisyyden raja? Silmänkääntötemppu on koukuttava nuortenromaani salaisuuden kantamisesta, omien ääriviivojen löytymisestä sekä perhe-elämän tsunameista. Elämässä kaikki ei ole mustavalkoista, ja oikean ja väärän erottaminen on joskus vaikeaa. Samalla kirja kuvaa koskettavasti sitä, miltä ystävyyden katkeaminen tuntuu. Laura Suomela on tamperelainen lasten- ja nuortenkirjailija. Hän työskentelee nuorisotyönohjaajana, opiskelee ratkaisukeskeiseksi lyhytterapeutiksi ja tekee ohessa free-toimittajan hommia. Hän on aiemmin kirjoittanut kolme varhaisnuorten romaania. Silmänkääntötemppu on hänen ensimmäinen nuortenromaaninsa.

Kaarnan kätkössä : metsän kirja / Sini Helminen (395856), lukija Alander Erja, kesto 5 h 59 min
Suomalaista mytologiaa, jännitystä ja romantiikkaa yhdistelevä Väkiveriset-sarja punoutuu neljän teeman ympärille: metsän, vuoren, veden ja maan. Kirjavinkkarina ja nuorten kirjastonhoitajana toimivan kirjoittajan vahva tietämys kohderyhmänsä lukutottumuksista ja -toiveista yhdistettynä huikeaan tarinankerrontaan tekee tästä sarjan avauksesta upean lukuelämyksen. Bling. Yksi känninen kännykkäkuva ja Pinjan elämä on pilalla. Poikaystävä ja kympin koenumerot ovat historiaa, ja nipottava äiti pakottaa hänet kesätöihin. Puistohommissa Pinja kohtaa erikoisen Virven, pihkantuoksuisen punapään, jota kohtaan hän tuntee selittämätöntä vetoa. Pinjan on kuitenkin vaikea päästää ketään lähelleen, sillä hän kantaa selässään varjeltua salaisuutta, jonka juurista hänen on pakko saada tietää enemmän. Pinjaa kiusaavat hallusinaatiot Tuulia-nimisestä tytöstä, joka inttää hänen suonissaan virtaavan metsänväen verta. Sitten kuvioihin ilmestyy vielä komea nahkatakkipoika, joka häikäisee Pinjan niin, ettei hän huomaa tämän silmien punaista vivahdetta, ennen kuin on liian myöhäistä. Sä haiset metsäläiseltä, siltä kun sulla olis pihkaa suonissa. Kaarnan kätkössä aloittaa neliosaisen reaalifantasiasarjan Väkiveriset, jossa kotimainen mytologia tunkeutuu elävänä ja kihelmöivänä nuorten arkeen. Jännitys ja romantiikka punoutuvat huumorin säikeisiin. Sarja on suunnattu yläkouluikäisille ja sitä vanhemmille. Sini Helminen (s. 1987) on syntyjään hollolalainen kirjallisuustieteen maisteri, lasten ja nuorten kirjastonhoitaja ja kirjavinkkari. Hänet on nimetty sinipiikojen mukaan ja hän pukeutuu yksinomaan sinisen sävyihin.

Kiven sisässä : vuoren kirja / Sini Helminen (395857), lukija  Lauronen Mikko  Lauronen Mikko, kesto 6 h 10 min
Suomalaista mytologiaa, jännitystä ja romantiikkaa yhdistelevä Väkiveriset-sarja punoutuu neljän teeman ympärille: metsän, vuoren, veden ja maan. Kirjavinkkarina ja nuorten kirjastonhoitajana toimivan kirjoittajan vahva tietämys kohderyhmänsä lukutottumuksista ja -toiveista yhdistettynä huikeaan tarinankerrontaan tekee sarjasta upean lukuelämyksen. ”Mä arvasin, että sun mummolta pöllittiin jotain. Sitä mä en kyllä osannu arvata, että ne on pölliny sydämen sen rinnasta.” Nörttipoika Pekon tuttu ja turvallinen maailma muuttuu äkillisesti mummon kuollessa. Jo ennen hautajaisia perhe muuttaa maalta mummon vanhaan asuntoon Helsingin Kallioon. Taakse jäävät vanhat kaverit, edessä on uusi koulu ja uusi kotikaupunki, joka tuntuu oudolla tavalla tutulta. Eräänä iltana oven taakse pöllähtää vielä kummallinen naapuri, jonka hunnutetuilta kasvoilta pilkistävät kiehtovat silmät. Koulussa Pekko tapaa erikoisen Tuulian, joka kiskoo hänet irti Minecraftin syövereistä keskelle todellista, hengenvaarallista peliä. Mummon kuolema ei ollutkaan onnettomuus vaan raaka murha. Ja tappaja on yhä vapaalla jalalla. Pekko joutuu huomaamaan kantavansa sisällään salaisuutta, josta moni on valmis maksamaan viattomien verellä. Kiven sisässä on itsenäinen jatko-osa teokselle Kaarnan kätkössä. Se jatkaa reaalifantasiasarjaa Väkiveriset, jossa kotimainen mytologia tunkeutuu elävänä ja kihelmöivänä nuorten arkeen. Jännitystä höystävät huumori ja ripaus romantiikkaa. Sarja on suunnattu yläkouluikäisille ja sitä vanhemmille.
Äänikirjat
Bilehirmut / kirjoittaja Shireen, Nadia (388781), lukija Paananen Tanja , kesto 3 h 22 min
Täydellistä luettavaa Roald Dahlin, Dav Pilkeyn Koiramiehen, Louie Stowellin Loki - Pahisjumalan päiväkirjojen ystäville. Ja jokaiselle, jolle maistuu kunnon naurut. Bilehirmu Sharonin vauhti on hiipunut! Kolmet juhlat päivässä näyttää olevan liikaa Outometsän vauhtihirmullekin, ja nyt Tedin, Nancyn, Viljan ja muun jengin tehtävänä on auttaa Sharonia pääsemään takaisin rytmiin. Yhteistyö, ystävyys ja mikä tärkeintä - tanssitaidot - joutuvat kaikki koetukselle, kun Outometsän väki yrittää saada juhlat taas käyntiin! Ikäsuositus 7+.

Sirimaan salaisuus / Mari-Pauliina Tervo (395555), lukija Tervo Mari-Pauliina , kesto 3 h 54 min
Omissa maailmoissaan viihtyvä teinityttö, Siri, on kyllästynyt sivullisen rooliin. Ystävän löytämisen toivossa hän päättää avata portin sisäiseen maailmaansa, Sirimaahan. Kuvitettu päiväkirja paljastaa persoonallisen ajatusmaailman ohessa ison kasan ongelmia. Vaikka kynä paperilla luistaa, tosielämän tilanteissa Siri ei loista. Päinvastoin, sosiaaliset tilanteet kaatuvat väärinymmärryksiin ja kahnauksiin. Ikätovereiden on vaikeaa ymmärtää Sirin kulmikasta käytöstä. Konfliktien kasaannuttua Siri viedään tutkimuksiin. Hänellä todetaan autismikirjon häiriö. Mutta tuoko diagnoosi vain lisää ahdistusta vai toivotun helpotuksen?

Etsivätoimisto Henkka & Kivimutka ja tubettajan tapaus / Kalle Veirto (394883), lukija Lang Antti , kesto 1 h 53 min
Lahden kovin etsiväkaksikko joutuu tiukkaan paikkaan alakoululaisten suosikkisarjassa. Henkan etsiväpari Jiikoo haetaan kotoa poliisiautolla. Jiikoota epäillään vakavasta rikoksesta: vahingontuottamisesta salaisella BMX-radalla. Juttu haiskahtaa lavastukselta, ja Henkan tehtäväksi jää pelastaa kaverinsa - onhan hän etsivätoimiston aivot. Tapaus ei kuitenkaan ole ihan yksinkertainen. Henkka joutuu laittamaan itsensä likoon, eikä Jiikoo tunnu olevan kiinnostunut muusta kuin oman nimensä puhdistamisesta. Ovatko he tasavertainen etsiväpari, vai onko Henkka sittenkin pelkkä apuri? Entä onko Jiikoo edes täysin syytön? Hauska nuorten salapoliisiseikkailu tempaisee vauhdilla mukaansa. Ikäsuositus 9+.

Alle aallon / Siri Kolu (394165), lukija Alander Erja , kesto 8 h 26 min
Voiko Atlantiksesta pelastua ennen hirmuaallon tuloa? Vahvatunnelmainen seikkailuromaani nuoresta, joka oivaltaa elävänsä samanaikaisesti kahta aikaa. 12-vuotias El(ektra) alkaa kävellä unissaan ja nähdä toistuvia painajaisia vesimassoista, joiden alta ei pääse pakoon. Tehtyään tutkimustyötä ystävänsä Maxxamin kanssa El saa selville, että painajaisissa veden alle jäävä kaupunki on muinainen Atlantis. Atlantiksen kaupungissa nuori Elektra puolestaan näkee öisin omituisia unikuvia korkeista kivitorneista ja lentävistä koneista. Keksijäsetä Dobron kanssa Elektra alkaa testata, voisivatko tulevaisuusnäyt olla totta. Voivatko Elektrat auttaa toisiaan, voiko aallon alta pelastua ja millä hinnalla? Alle aallon aloittaa #kaksoismaailma-romaanitrilogian, joka kertoo erityisistä nuorista, jotka elävät samaan aikaan kahdessa eri ajassa. Elille ja Elektralle on luvassa tehtävä, jonka vain kaksoismaailman kokevat nuoret voivat selvittää. Siri Kolu on kirjailija, esitysdramaturgi ja sanataidekouluttaja, joka toimii Tammen kotikirjailijana vuodesta 2025 alkaen. Kolu on kirjoittanut lapsille, aikuisille ja nuorille. Hänen teoksiaan on julkaistu yli 20 kielialueelle. Kolu on voittanut teoksistaan Finlandia-, Topelius- ja Blogistanian kuopus -palkinnot.

Heiniä hiuksissa / Katariina Kotila (391201), lukija Henriksson Hanna-Leena , kesto 3 h 59 min
Ikäsuositus: 10–14-vuotiaille. Lämminhenkisen samaistuttava varhaisnuorten kirjasarja kertoo Vilman heppaelämästä – ratsastamisesta, ystävistä ja tallin tapahtumista. Tällä kertaa Vilman hevoskesän yllä kulkee sekä vaaleanpunaisia poutapilviä että uhkaavia varjoja. Vilman rippileiri on ohi ja edessä ihania kesäpäiviä Sumuahon ratsastuskoululla ystävien ja hevosten kanssa. Vihdoinkin kaikki on hyvin: Vilma saa harjoitella hyppäämistä esteryhmän ratsastustunneilla, ja ystävyys Miron kanssa on palautumassa entiselleen, kunhan Vilma vain saa pidettyä ihastumisensa aisoissa. Kaikkein tärkeintä kuitenkin on, että Vilma saa auttaa lempihevosensa Tintin hoitamisessa. Jos Tintin omistaja Karoliina vielä pyytäisi häntä virallisesti Tintin hoitajaksi, kaikki olisi täydellistä! Kun kesä etenee, osa haaveista toteutuu, mutta elämään tallilla tulee myös uusia varjoja. Miten Vilma saisi selitettyä parhaalle ystävälleen Ennille, että ei ehkä sittenkään malta olla Miron kanssa vain kaveri? Ja kun Tintti sitten loukkaantuu mutaisella metsätiellä, kaikki muut huolet kutistuvat. Entä jos Tintti ei enää koskaan toivu entiselleen? Katariina Kotila on kirjailija, rumpujensoitonopettaja ja väitöskirjatutkija. Hän asuu Joensuussa ja viettää vapaa-aikaa tanssimalla ja leipomalla sämpylöitä. Hän luki lapsena kaikki kirjastoauton heppakirjat ja palasi aikuisena lempigenrensä pariin kirjoittamalla Vilman tallielämää -sarjaa, jossa on aiemmin ilmestynyt Maneesin laidalla (2022), Ohjat solmussa (2023), Lunta kavioissa (2023) sekä Esteiden edessä (2024).

Lanz Kalmar : tappava totuus / Mikko Kalajoki (393816), lukija Lauronen Mikko , kesto 4 h 1 min
Joku haluaa salata totuuden – hinnalla millä hyvänsä. Lanz on alkanut hallita paremmin kykyään nähdä tulevaisuuteen, mutta pystyykö hän pelastamaan äitinsä tulenarat tutkimustulokset – ja itsensä? Lanz Kalmar -sarjassa vetävä toiminta ja terävä huumori yhdistyvät kiinnostaviin teemoihin elämästä totalitaarisessa yhteiskunnassa. Lanzin kuolleeksi luultu tutkijaäiti löytyy elossa ja Lanz pelkää, että tutkimustuloksia vastustavat tahot aikovat vaientaa Noran lopullisesti. Samaan aikaan Lanz harjoittelee kirdin käyttöä hallitakseen outoa kykyään aavistaa tulevia tapahtumia. Kirdi antaa viimein vastauksen myös siihen, mikä yhdistää peruuttamattomasti jengijohtaja Dukoa ja Lanzia. Kun Lanz päättää saattaa äitinsä tutkimustulokset julkisuuteen, vaarallinen vastustaja ei kaihda keinoja, ja Lanz pääsee käyttämään kirdiään tositilanteessa. Mikko Kalajoki (s. 1972) on julkaissut kiitettyjä teoksia lasten- ja nuortenkirjoista rikosromaaneihin. Lanz Kalmar -sarjan aiemmat osat Viimeinen perillinen ja Haudattu valhe ilmestyivät vuonna 2024.

Aurora ; Eino [selkokirja]// Edith Arkko (393740), lukija  Lauronen Mikko  Flink Pinja, kesto 3 h 23 min
Aurora on ysiluokkalainen, joka on kesän aikana sijoitettu nuorisokotiin. Yhteinen arki äidin kanssa ei onnistu, koska äiti juo. Koulussakin Auroraa ahdistaa, mutta onneksi lempibändin musiikki auttaa jaksamaan. Eino on ysiluokkalainen, tunnollinen ja menestyvä oppilas koulussa. Hän pelaa jääkiekkoa tosissaan ja tavoittelee paikkaa alle 16-vuotiaiden maajoukkueessa. Eino joutuu jälki-istuntoon, kun Auroran tekemät tyhmyydet menevät vahingossa Einon syyksi. Auroraa nolottaa, mutta hän ei osaa korjata asiaa. Einossa on myös jotain tosi söpöä, ja kun Aurora ja Eino päätyvät samaan kotitaloudenryhmään, ihastumista ei voi välttää. Aurora/Eino on selkokielellä kirjoitettu lämminhenkinen kirja ysiluokasta, unelmista ja suurista tunteista. Kirjassa on kaksi tarinaa, sekä Auroran että Einon. Tarinat voi lukea yhdessä tai erikseen. Edith Arkko on julkaissut aiemmin novelleja. Hän työskentelee yläkoulussa äidinkielen ja kirjallisuuden lehtorina. Ikäsuositus 13+.

Pistekirjat
Leimu Lohikäärmeen taikakauppa [selkokirja] / Mervi Heikkilä (395225), 1 vihko, 36 s., 16 kt
Eräänä päivänä Leimu Lohikäärme perustaa Taikakaupan. Hänellä on apunaan pieni keiju nimeltä Amalia. Taikakaupan pitäminen ei ole helppoa. Taikakaupassa voi tapahtua kummallisia asioita! Mitä siellä tapahtuu? Lue tämä kirja, niin saat tietää. Ikäsuositus 6+.

Leimu Lohikäärmeen taikakauppa [selkokirja] [tiheää harvalla] // Mervi Heikkilä (395224), 2 vihkoa, 60 s., 18 kt
Eräänä päivänä Leimu Lohikäärme perustaa Taikakaupan. Hänellä on apunaan pieni keiju nimeltä Amalia. Taikakaupan pitäminen ei ole helppoa. Taikakaupassa voi tapahtua kummallisia asioita! Mitä siellä tapahtuu? Lue tämä kirja, niin saat tietää. Ikäsuositus 6+.

Ihmepoika Leon [selkokirja] [tiheää harvalla]// Mirjami Häkkinen (395257), 9 vihkoa, 375 s., 117 kt
Tarina pojasta, josta tulee futismaailman kirkkain tähti. Palkittu nuortenromaani selkomukautuksenaLeon Brown on 13-vuotias ja asuu pikkukaupungissa Isossa-Britanniassa. Hän kuvaa jalkapallovideoita someen, ja pian suuren seuran kykyjenetsijä huomaa Leonin. Kohta koko futismaailma tuntee Leonin nimen, ja kaikki ovat hänestä kiinnostuneita. Valokeilassa olemisessa on kuitenkin kääntöpuolensa. Palkittu nuortenromaani on kiinnostava kurkistus futismaailman kulisseihin. Se käsittelee myös nuoruuden tärkeitä teemoja, kuten itsenäistymistä, kilpailua, ystävyyttä ja epäonnistumisen pelkoa.

Ihmepoika Leon [selkokirja]// Mirjami Häkkinen (395256), 3 vihkoa, 210 s., 103 kt
Tarina pojasta, josta tulee futismaailman kirkkain tähti. Palkittu nuortenromaani selkomukautuksenaLeon Brown on 13-vuotias ja asuu pikkukaupungissa Isossa-Britanniassa. Hän kuvaa jalkapallovideoita someen, ja pian suuren seuran kykyjenetsijä huomaa Leonin. Kohta koko futismaailma tuntee Leonin nimen, ja kaikki ovat hänestä kiinnostuneita. Valokeilassa olemisessa on kuitenkin kääntöpuolensa. Palkittu nuortenromaani on kiinnostava kurkistus futismaailman kulisseihin. Se käsittelee myös nuoruuden tärkeitä teemoja, kuten itsenäistymistä, kilpailua, ystävyyttä ja epäonnistumisen pelkoa.
E-kirjat
Ihmepoika Leon [selkokirja]// Mirjami Häkkinen (395258), 7,08 Mt
Tarina pojasta, josta tulee futismaailman kirkkain tähti. Palkittu nuortenromaani selkomukautuksenaLeon Brown on 13-vuotias ja asuu pikkukaupungissa Isossa-Britanniassa. Hän kuvaa jalkapallovideoita someen, ja pian suuren seuran kykyjenetsijä huomaa Leonin. Kohta koko futismaailma tuntee Leonin nimen, ja kaikki ovat hänestä kiinnostuneita. Valokeilassa olemisessa on kuitenkin kääntöpuolensa. Palkittu nuortenromaani on kiinnostava kurkistus futismaailman kulisseihin. Se käsittelee myös nuoruuden tärkeitä teemoja, kuten itsenäistymistä, kilpailua, ystävyyttä ja epäonnistumisen pelkoa.

Nya böcker på svenska
Talböcker
Spänning
Herr Collins testamente : eller spelet om Capri / Heddi Böckman (391834), inläsare Holmlund Jenny , speltid 10 h 45 min
Helena är en missnöjd hemmafru. Hennes båda söner är i övre tonåren och hon tycker inte att de behöver henne längre. Hon har alltid velat ägna sig åt sitt måleri, men hennes man tycker att det är onödigt. Så blir hon av en konsthandlare uppmuntrad att söka ett stipendium som innefattar en ostörd tid på Capri på ett konstnärscentrum. Hon söker det och får det men hennes familj tycker inte alls att det är en bra idé. Den enda som förstår och uppmuntrar henne är hennes mamma. Av henne får hon veta att Helenas morfar Filip Collin har lämnat efter sig en stor summa pengar som Helena skall få ärva när hon nu bryter sig loss från sin girige man. Det måste förbli en hemlighet. För säkerhets skull tar hon sin mammas efternamn Collin och tar också ett nytt förnamn, Elvira. Så kommer hon till Capri utan att veta att just namnet Collin kommer att dra in henne i märkliga och skrämmande äventyr som har med hennes morfar att göra.

Hercule Poirots stilla natt : ett nytt fall för Hercule Poirot / Sophie Hannah (395425), inläsare Blix Örjan , speltid 8 h 56 min
Den 19 december 1931 kallas Hercule Poirot och inspektör Edward Catchpool till Norfolk sjukhus för att utreda mordet på en patient. Men Catchpools mamma, den oemotståndliga Cynthia, råkar bo i trakterna och insisterar på att den berömde detektiven ska fira jul i hennes fallfärdig herrgård en tilldragelse som framstår värre än ouppklarade mord för Poirot. Till råga på allt ska Cynthias vän Arnold snart läggas in på samma sjukhus och hans fru är övertygad om att han kommer att bli mördarens nästa offer, även om hon vägrar att förklara varför. På mindre än en vecka måste Poirot lösa brottet om han ska fly från detta mardrömsscenario i tid till jul och försäkra sig om att inga fler mord inträffar. Men det visar sig också snart att någon sätter käppar i hjulet och har idéer om vad som borde hända med Hercule Poirot. . .

Inte ditt barn / Nilla Kjellsdotter (393666), inläsare Holmlund Jenny , speltid 15 h 28 min
Tioårige Albin kommer inte hem till middagen som avtalat. Samtidigt faller den första snön och sökandet försvåras. Albin brukar alltid passa tider och varken hans fosterföräldrar eller hans biologiska mamma förstår vart han kan ha tagit vägen. Kriminalpolis Mija Wadö får en viktig roll i utredningen eftersom hon bor i samma by, Oravais. Det nya sambolivet tär på tålamodet och Mija engagerar sig fullt ut i jobbet. Kanske mer än hon borde. Men när spåren pekar mot någon i hennes egen närhet kan hon inte göra annat än att löpa linan ut. Inte ditt barn handlar om fruktansvärda brott och utforskar de viktiga men sköra relationerna inom familjen. Nilla Kjellsdotter har gjort stor succé med den populära serien om Mija Wadö och Österbottenspolisen.

Stormen / Benjamin Laustiola (393331), inläsare Groundstroem Niklas , speltid 8 h 30 min
En mördare skriver sina memoarer. Finska Underrättelsetjänsten anställer en kodknäckare. KGB skolar upp en spion med sällsynta talanger. Ett pensionerat par lever ett fridfullt liv i skärgården. I skuggan av kalla kriget går Finska Underrättelsetjänsten och KGB en intensiv kamp med varandra. Båda sidor använder alla till buds stående medel och lite till för att få övertag över motståndaren. När kalla kriget tar slut ändras spelplanen. Men inte spelarna. En storm är på väg. En storm som hotar avslöja djupt rotade hemligheter. Hemligheter som sätter liv på spel. Allting är inte vad det ser ut att vara.

Vår sjätte attaché / Denise Rudberg (395419), inläsare Westberg Toya , speltid 8 h 2 min
Elisabeth Lagermans make, Dinty, fängslas i Polen av den nazistiska regimen tillsammans med fem andra svenska direktörer. De står anklagade för att ha smugglat ut avslöjande dokument om Tredje rikets fasansfulla brott i koncentrationslägren. Elisabeth inser att hennes make – med kodnamnet ”vår sjätte attaché” – riskerar summarisk rättegång och dödsstraff. Hon kontaktar sin bror på Utrikesdepartementet och tillsammans beslutar de att genomföra en riskfylld räddningsaktion. Professor Svartström är ansvarig för Sveriges signalspaning och spelar en avgörande roll i landets säkerhet, men bakom den högt respekterade fasaden kämpar han med ett destruktivt alkoholmissbruk. Han försöker återvinna Signe Janssons förtroende, men frågan är om det finns en väg tillbaka för att rädda deras relation. För första gången bor hon nu ensam i en lägenhet och axlar ett stort ansvar när hon tar hand om sin femårige systerson Erik. Iris Lepics introducerar sin son Jan till sin biologiska fars familj, den mäktiga familjen Ritter på godset Yxtaholm. Där konfronteras Iris med frågor om makt, arv och identitet, medan banden mellan henne och sonen sätts på prov i skuggan av det förflutna. I Vår sjätte attaché, del sex i Denise Rudbergs framgångsrika serie Kontrahenterna, fortsätter vi att följa signalspanarna Signe, Iris och Elisabeth. Kan Sverige hoppas på att fortsätta stå utanför kriget? Kan rapporterna om Tredje rikets fasansfulla dödsläger verkligen stämma? Och finns tillräckligt med tid för Elisabeth att rädda sin make från en säker död?
Underhållning
Au revoir Agneta / Emma Hamberg (395305), inläsare Kristoffersson Pia , speltid 12 h 29 min
Uppföljaren till succén Je mappelle Agneta är här! Äntligen har Agnetas liv fallit på plats. Nu vet hon precis var och hur hon vill leva sitt det: i Saint Carelle, tillsammans med Einar, Bonnibelle, Fabien, katterna, ostarna, kindpussandet, vinet, baguetterna och klostret. Men hur stadigt ett medeltida kloster än står, kan det faktiskt falla i bitar av en enkel knackning på porten. I alla fall om det är ett oväntat myndighetsbesök som tränger sig på. Med en enda knackning slås den magiska världen Agneta gjort till sin sönder. Einar vet allt om förgänglighet och att inget varar för evigt. Så han bestämmer sig med en axelryckning för att klinga av tillsammans med sitt kloster. Agneta ser hur klostret och Einar försvinner framför henne. Klinga av? Aldrig i livet! I stället samlar Agneta ihop sina trupper Fabien, Bonnibelle, Paul och de andra för att rädda klostret. De har varken pengar, makt, ordning eller reda att slåss med. Däremot har de vansinnigt vackra underkläder. I Au Revoir Agneta går solen obönhörligt ner över klostermuren. Skymningens strålar brinner bakom dignande aprikosträd och gamla statyer, och Agneta tänker på sandslott. Är det verkligen värt att bygga sandslott när tidvattnet ändå sveper dem med sig vid dagens slut? Med det tar Agneta på sig sina vackraste underkläder och bestämmer sig för att övervinna precis alla tidvatten.

Jul med bokcirkeln / Sarah Morgan (395422), inläsare Berg Varja , speltid 12 h 24 min
Hemligheter och julmagi när bokcirkeln checkar in på det lilla värdshuset! Julen står för dörren och Hattie gör allt för att skapa den ultimata julstämningen i sitt lilla värdshus. En bokcirkel har bokat in sig för en vecka av bokprat, vila och mysiga vinkvällar och Hattie vill att de tre kvinnorna ska trivas. Anna ville egentligen helst stanna hemma och ordna en perfekt jul för familjen, men hon lät sig övertalas att följa med. Kocken Claudia har haft ett tufft år. Hon behöver ladda batterierna, men sedan måste hon ta tag i sitt liv. Och Erica bär på en stor hemlighet som ingen annan i bokcirkeln vet om. Samtidigt som snöflingorna faller över det lilla värdshuset växer vänskapen mellan kvinnorna. Kanske kan vänskap och en rejäl dos julmagi få dem alla att påbörja ett nytt kapitel? Sarah Morgan skriver med humor och värme, och är en av världens mest älskade och hyllade feelgoodförfattare. Perfekt läsning för alla som älskar Lucy Dillon, Nora Roberts och Jenny Colgan. 

Annan skönlitteratur
Tsarens censor : roman / Niklas Bennwik (392584), inläsare Holmlund Jenny , speltid 9 h 27 min
Romanen Tsarens censor är en berättelse om en familj i Viborg, under dramatiska år i början av 1900-talet. Det är en skildring om uppgång och fall, om ett samhälle som genomgår omvälvande förändringar och om en familj som vi får följa under fyra generationer. Berättelsen utspelar sig på den tiden när den ryske tsaren styrde över Finland. Romanens huvudkaraktär är Voldemar Gajewski, som var krigscensor under första världskriget och involverad i en kamp med stadens press och några av dess journalister. Romanens andra huvudgestalt, Voldemars fru Maria Gajewski, är ikonmålare och konstnär. Ikonmåleri är ett religiöst uttryck inom den ortodoxa kyrkan och ett hantverk som traditionellt utförts av män. Medan Voldemar som tsarens man, vill bevara den rådande samhällsordningen, vill Maria bryta med sin samtid och som kvinna få utöva ikonmåleri och uttrycka sitt spirituella sökande. I romanen Tsarens censor får läsaren följa den finska kampen för självständighet, Sovjets oprovocerade anfallskrig 1939, familjens flykt från östra Finland och barnbarnens öden som krigsbarn i Sverige. Här finns teman som den finska nationens födelse, krigets och flyktingskapets villkor och sökandet efter identitet, i en värld som faller samman och priset för att slåss för ett ideal. Berättelsen innehåller även paralleller till vår tids kamp och debatt om yttrandefrihet, censur och desinformation.

De utraderade / Maria Saaristo (392039), inläsare Holmlund Jenny , speltid 9 h 16 min
Året är 1946, kriget är över. Men krigsärren är smärtfulla och djupa. Inte minst i trakten kring Porkalaområdet, ett stenkast från huvudstaden. Intill den nya gränsen mot den sovjetiska marinbasen växer Inga upp på hemgården, med både familjens, vännernas och hela traktens sorger som en mörk skugga över sig. För Inga själv leder den nya vardagen till något oväntat som förändrar hennes liv, men som också väcker tankar om den tid hon och hennes närmaste lever i. Måste det vara så här? De utraderade är Maria Saaristos andra roman. Boken utkom i september 2024 då 80-årsminnet av fredsavtalet 1944 uppmärksammades. Freden medförde en smärtsam utarrendering av Porkalaområdet, ett stenkast från Finlands huvudstad, till Sovjetunionen för femtio år.

Biografier och biografiska romaner
Att avskalas ett liv / Susanne Ringell (392035), inläsare Holmlund Jenny , speltid 4 h 50 min
Vår outtalade deal var att du tog hand om allt och jag tog hand om dig. Vi hade båda två ungefär lika mycket att göra. Båda hade vi fullt upp. Men jag skötte bevisligen min del av dealen dåligt, för du dog. Helt plötsligt dog du ifrån mig. Och sa ingenting. En septembermorgon hittar Susanne Ringell sin man Anders död i lägenheten i Helsingfors, där de har bott tillsammans i fyrtio år. Det blir upptakten till en allt uppslukande, böljande sorg som sveper henne med sig, klär av henne skikt för skikt av glädje och efterlämnar en krypande tomhet, ett sugande svart hål. Minnena av en stor kärlek och en oändlig omsorg lindrar inte - tvärtom. Till slut är hon på bottnen, själsligt naken, fråntagen lusten att finnas till. Ringell har skrivit om ett sorgeår. Hennes språk har aldrig varit så enkelt, rått och drabbande. Men det här är också en bok om att överleva, att simma upp till ytan, att skriva igen. Ångesten tycker inte om vatten , skriver Ringell. Den tycker inte heller om humor eller vännerna som omger henne. Räcker det för att rädda henne ur bråddjupet?

Transformation / Rickard Söderberg (395554), inläsare Ström Ove , speltid 8 h 5 min
Artisten Rickard Söderberg (1975-) och när han förändrade sin livsstil. Det var Kronprinsessan Viktorias födelsedag och Rickard uppträdde med en tv-sänd konsert. Inombords höll han på att gå sönder och efter konserten fattade han beslutet att göra något åt sin stressiga livsstil. Kraven han hade på sig själv hade lett till håravfall, migrän, eksem, övervikt, sömnbrist och på väg att utveckla diabetes. Detta är Rickards egna ord om vad som hände.

Magda Goebbels : en biografi / Maria Wölner-Hanssen (395439), inläsare Bergström Marika , speltid 11 h 9 min
Hon fingrade på den lilla dosan hon hade i kjolfickan. Alltsedan februari hade hon ständigt burit sju cyankaliumkapslar i fickan, beredd till brådstörtad resa, ifall att. Och nu var det dags. Magda Goebbels föddes som Johanna Maria Magdalena Behrend i Berlin 1901. Föräldrarna skiljs tidigt och Magda flyttar vid fem års ålder på faderns inrådan till en klosterskola i Belgien. Under nio år är Belgien hennes hemland och franska hennes modersmål. I samband med första världskrigets utbrott tvingas familjen flytta tillbaka till Berlin. Här möter Magda den judiska familjen Arlosoroff vars äldste son, den sionistiske aktivisten Viktor Chaim Arlosoroff, blir hennes nära vän. Tillsammans arbetar de för fattiga judar i Berlins östra stadsdelar, och Magda engagerar sig politiskt för den sionistiska saken. Efter avlagd studentexamen påbörjar Magda en högre utbildning i Goslar, men gifter sig snart med den väsentligt äldre affärsmannen Günther Quandt, och föder 1921 sonen Harald, det enda av hennes sju barn som skulle undkomma andra världskriget med livet i behåll. Men livet som miljonärshustru motsvarar inte hennes förväntningar besviken och frustrerad över sin torftiga hemmafrutillvaro begär Magda skilsmässa efter knappt tio år. Efter skilsmässoförhandlingarna inleder hon ett utsvävande liv i det eleganta Berlin, men egentligen längtar hon efter ett arbete. Genom vänner i societeten kommer hon i kontakt med NSDAP och börjar arbeta ideellt i nazisternas arkiv. Här möter hon så Joseph Goebbels och förälskar sig inte bara i honom, utan också i nazismen och Hitler. 

Född till terror : [vägen från Hamas till Kristus] / Yousef, Mosab Hassan.  (395323), inläsare Gribbe Martin , speltid 8 h 57 min
Mosab Hassan Yousef är äldste son och tronarvinge till schejk Hassan Yousef, en av grundarna till Hamas. Mosab fostrades först att gå i sin fars fotspår men började senare följa en annan ledargestalt från Mellanöstern. Han blev så småningom kristen. Efter en smärtsam separation från familj och land har Mosab sökt politisk asyl i Amerika. Enda vägen till fred i Mellanöstern är enligt honom att älska sin nästa.

Barn- och ungdomsböcker 
Talböcker
Lätta fakta om klimatet / Daniel Waluszewski (395558), inläsare Isaksson Johnny , speltid 18 min
6-9- år. Lätta fakta om klimatet. Här beskrivs bland annat: Klimatförändringar, jorden och atmosfären, växthuseffekten, en färglös växthusgas, en grad ger stor effekt, återvinna och reparera, produktion av el, flyg ger utsläpp och klimatanpassning. Lättläst.

Lätta fakta om korallrev / Kristie Pickersgill (395561), inläsare Blix Örjan , speltid 21 min
Lättläst. 6-9 år. Korallrev är levande miljöer fulla av havsvarelser i de mest fantastiska färger och former. Men vad är egentligen en korall? Hur bildas ett korallrev? Och vilka är de djur som lever där? Lär dig mer om brännande tentakler, kamouflerande varelser och havets egna städare. Vem väsnas mest? Och vad händer med korallreven när havets temperatur stiger till följd av klimatförändringar? Detta och mycket mer får du lära dig i den här boken!

Lätta fakta om robotar / Peter Ekberg (395564), inläsare Bondeman Martin , speltid 18 min
Lättläst. 6-9 år. Vissa tror att robotar om bara några årtionden kommer att utföra hälften av alla våra arbeten. De kan arbeta inom många olika områden, t ex sjukvård och service. Men det är inte alla som tycker att det är bra att robotarna blir vanligare och allt mer intelligenta. Vad tycker du? Lär dig om artificiell intelligens, hårdvara och mjukvara, humanoider och androider och självlärande robotar. Fundera över viktiga frågor kring framtiden med robotar. En spännande, faktaspäckad och tankeväckande bok av författaren och filosofen Peter Ekberg med humoristiska illustrationer av Kjell Thorsson.

Naturen / Emma,  Adbåge (395567), inläsare Blix Örjan , speltid 11 min
Bilderbok. 3-6 år. Emma AdBåge fick Augustpriset 2018 för sin hyllade bilderbok Gropen. Naturen handlar om en liten by. Runt om byn finns Naturen. Människorna i byn älskar att bada på sommaren, leka i snön på vintern och plocka svamp på hösten. Naturen står där den står, löven på träden skiftar färg, vattnet ändrar temperatur och snön faller när det är dags att åka pulka. Men vad händer när Naturen inte gör som människan vill? När snödrivorna blir för stora, temperaturen för hög och regnet öser ner. Vem är det egentligen som bestämmer, människan eller naturen? Med barnets blick på världen beskriver Emma AdBåge relationen mellan oss människor och Naturen. Hur vill vi ha det egentligen?

Månskensryttaren / Hanna Blixt (395453), inläsare From Borg Annika , speltid 2 h 41 min
Måndrakarna kretsar illavarslande allt närmare den lilla byn på fastlandet där Coraline bor. Det sägs att drakarna av någon anledning redan har bränt ner ett par byar i norr, och Coralines by står näst på tur. Den enda som kan rädda dem nu är Draktämjaren, som inte har synts till på länge. Coraline ger sig av till den mystiska ö långt ute i havet där de eldsprutande drakarna bor för att söka efter Draktämjaren. Hon slår följe med Keelan, en pojke från grannbyn. Men när de stiger i land på den mörka ön möter de en hotfull gestalt till häst och inser att drakarna inte är deras största problem ... Månskensryttaren är den första delen i fantasyserien Måndrakarna.

Labyrinten / Petrus Dahlin (395461), inläsare Bergström Marika , speltid 17 min
Lättläst. 6-9 år. - Vet ni att det finns en död vaktmästare som spökar i källaren? frågar Amina. Kan det vara sant? Diego och Jana tror inte på henne. När fritidspersonalen tittar åt ett annat håll smyger de ner i skolans källare för att se efter. Men det är inte alla som kommer tillbaka därifrån - för i källaren finns verkligen något hemskt ...En fristående bok i Petrus Dahlins och Johanna Kristianssons lättlästa och läskiga serie ""Läs på egen risk"". Perfekt för alla skräckälskare som tränar på läsningen.

Mamma borta / Haughton, Chris.  (395387), inläsare Granlid Bodil Carr , speltid 7 min
Åh, nej! Lilla Ugglan har ramlat ner från sitt bo och kommit bort från mamma. Som tur är finns vänner i skogen, redo att hjälpa till. 

Slättens systrar / Malin Klingenberg (393652), inläsare Holmlund Jenny , speltid 6 h 13 min
Slättens systrar är den första delen i fantasytrilogin Berättelser från Gibat, en storslagen bokserie om familjeband, vänskap och om att återta makten över sitt eget liv. Nomadsystrarna Saba och Sarina lever tillsammans med sin far Lote och hans klan på Gibats slätter. Deras mamma är död, deras far bryr sig inte om dem och deras styvmor avskyr dem. Men de dagar systrarna får lov att galoppera över slätten med vinden i håret går det svåra nästan att glömma. När Lote säljer ett av klanens barn som tjänare till en rik förbipasserande förstår Saba och Sarina att de själva snart kan vara i fara. Under en av sina ritter träffar de nomadpojken Alve, som får dem att inse vidden av allt de vuxna har dolt. I hemlighet lär Alve systrarna om naturens krafter, kraften i deras eget inre och hur allt hänger samman. Men det finns fler än Lote som önskar att barnen i Gibat aldrig ska få reda på vilka de egentligen är. Slättens systrar är en berättelse om att stå upp emot en grym vuxenvärld och om att lära sig använda sin egen unika styrka. Boken innehåller illustrationer av Eeva Nikunen. Åldersrekommendation 9-12.

Frallan är bäst! / Sara Ohlsson (395397), inläsare Gripe Helena , speltid 49 min
6-9 år. Frallan är sex år och heter egentligen Francesca, men det är det ingen som säger. Allra minst mormor. Mormor säger Gullfisen eller Smartkakan eller Kraken Kakansson eller lite vad som helst. Frallans familj består av Frallan, mamma och mormor, fast mormor bor i ett eget hus. Frallan tycker att det är onödigt. Det tycker inte mamma. Idag är det tävlingsdag! Frallan och mamma får välja tre grenar var, och mormor är domare. Reglerna är enkla: Man får inte fuska, och den som förlorar får inte bli sur på den som vinner. Det sista är en ganska svår regel. Det tycker mamma också. Vad ska Frallan välja för grenar? Mamma kommer säkert välja något tråkigt, som att diska på tid. Men Frallan väljer Högsta tornet! Frallan är bäst är den första boken om Frallan, skriven av Sara Ohlsson och illustrerad av Lisen Adbåge. Sara Ohlsson är känd för ungdomsböcker med träffsäker humor, och Lisen Adbåge har skrivit en rad bilderböcker och illustrerat fler böcker än det finns veckor på ett år. Frallan är bäst är Sara och Lisens första gemensamma projekt men inte det sista! 

Första naturhjälpen alla dagar i veckan / Grethe Rottböll (395570), inläsare Gustafsson Ingrid , speltid 32 min
Lättläst. 6-9 år. Leija och Udde är två kompisar som älskar djur och natur och därför har de startat sin klubb, Första Naturhjälpen. En dag bestämmer de sig för att göra något bra för naturen, eller rättare sagt: en ny bra sak varje dag. Och nu utmanar de sina familjer liksom klassen i skolan att göra detsamma. Det handlar om enkla saker, som att ta på sig en tröja extra och sänka temperaturen, cykla istället för att åka bil, att gå husesyn och sortera bort det familjen inte behöver. Ja, inte så krångligt, och du får förstås veta varför det här är bra för miljön. Leija och Uddes motto är ”Den som vill kan göra mer, men alla kan alltid göra något!”.Det här är tredje boken i den lättlästa serien Första Naturhjälpen. 

Två små riddare / Bjørn F. Rørvik (395446), inläsare Liljeström Daniella , speltid 28 min
Bilderbok. 3-6 år. Av författaren till böckerna om Bockarna Bruse! Kling, klang, klink, klånk! Riddarna ger sig av till den stora riddarturneringen i Klampenborg. Eller ... inte alla riddare. Riddare Rosenbuske och riddare Krasch-Bang dröjer sig kvar i omklädningsrummet, de är inte alls sugna på turnering. Dessutom kan Rosenbuske inte bestämma sig för om han ska välja de leopardmönstrade stövlarna eller de svarta, spetsiga. Just då kommer självaste chefen -- Kungen.Prinsessan är borta! Antagligen tillfångatagen i drakens grotta. Två riddare måste rädda henne omedelbart ... Och eftersom alla andra är på turneringen finns det ju bara två tillgängliga kandidater: Rosenbuske och Krasch-Bang. Motvilligt beger sig de två riddarna iväg -- en drake är ju inget gosedjur direkt. Och inte är de särskilt intresserade av prinsessor heller.Bjørn F. Rørvik är författaren som fått hundratusentals barn att kikna av skratt genom sina böcker om Bockarna Bruse. Nu presenterar han en ny galet rolig äventyrssaga om två riddare och en försvunnen prinsessa! 

Nelly Rapp i drakens håla / Martin Widmark (395457), inläsare Bergström Marika , speltid 1 h 5 min
Ny fristående bok i LasseMaja-författaren Martin Widmarks mysrysliga serie om monsteragenten Nelly Rapp. När Nelly, Valle, LENA-SLEVA och farbror Hannibal öppnar den modige riddar Sigfrieds grav blir de rejält överraskade. Graven är tom, så när som på ett mystiskt brev! Enligt brevet var riddaren på jakt efter en drake när han försvann spårlöst. De fyra monsteragenterna hittar en dold ingång till underjorden i graven. Ska de våga följa i Sigfrieds fotspår? Och vad gömmer sig egentligen under kyrkan? Kanske någon som behöver deras hjälp …En rolig, lättläst och precis lagom läskig berättelse för nybörjarläsaren. 

Teaterspöket / Mats Wänblad (395468), inläsare Eriksson Camilla , speltid 
Lättläst. 6-9 år. Ebba och Boris leker uppe på vinden hemma hos Boris. Där hittar de en skattkista med en massa kläder och kommer på att de ska göra en teaterpjäs att spela för sina familjer. De hittar på pjäsen och förbereder allt. Det enda som är svårt att bestämma är vem som ska spela spöket, men när de väl löst det kan ju inget gå fel. Eller? Serien Familjen Monstersson är en modern klassiker i kategorin lättläst och älskas av såväl läsare och föräldrar som bibliotekarier och bokbloggare.

Drakar / Johan,  Egerkrans (395450), inläsare Giacaman-Ríos Anahí , speltid 3 h 38 min
9-12 år. Drakar, eller legender om drakar, har funnits med människan sedan urminnes tider. I nästan alla kulturer och religioner har drakar och ormar haft en given plats. Vad är det som fascinerar så med de här eldsprutande reptilerna? Och varifrån kommer de? Johan Egerkans har tidigare gestaltat väsen, nordiska gudar och odöda -- nu tar han sig an drakar. I ett otroligt genomarbetat och vackert verk levandegörs drakar på ett helt nytt sätt. Vi får möta den luriga Ormen i Paradiset, Nidhögg som gnager på världsträdet Yggdrasil, japanska drakkvinnor och vi får stifta bekantskap med legendariska drakdödare som Kadmos, St Göran och Beowulf samt deras fjälliga ärkefiender. Johan Egerkrans praktverk har haft enorm framgång, även utanför Sveriges gränser. 

När hundarna kommer / Jessica Schiefauer (395502), inläsare Kristoffersson Pia , speltid 
Den här sommaren älskar Ester och Isak varandra vettlöst. Den här sommaren kommer deras kärlekshistoria att solkas, falla sönder och återuppstå. Den här sommaren misshandlas en ung pojke till döds vid en stilla insjö. Och Isaks lillebror var där när det hände. Jessica Schiefauers roman är en förtätad och aktuell berättelse om kärlek, besatthet och om våld. Ester och Isak. Isak och Ester. Två unga människor i ett litet samhälle i Sverige. Småstadstristessen den här våren löper sida vid sida med de nynazistiska strömningar som blir allt synligare: Ett hakkors i svart bläck på mattebokens pärm, en torshammare om halsen, skrålande fyllesång om fosterlandet på festerna. När Ester och Isak en vårkylig kväll möts på en av festerna vid sjön förändrar de varandra. Deras förälskelse väcker dem till liv. Ester sover allt oftare över i Isaks pojkrum, äter frukostmackorna vid hans köksbord. Isak har en lillebror som heter Anton. Och det här är berättelsen om Esters och Isaks stora kärlek. Och det är berättelsen om när Anton tog en annan människas liv.

Livet på en kylskåpsdörr / Kuipers, Alice. (395404), inläsare Nilsson Jenny , speltid 1 h 17 min
Claire är femton år och uppslukad av alla möjliga tonårsbestyr: killar, skolan, kompisar, identitetssökande � Hennes mamma är ensamstående och har ett pressat tidsschema med heltidsjobb som läkare och tusen andra sysslor. De bor under samma tak men hinner sällan ses, än mindre prata med varandra. Oftast kommunicerar de med korta eller längre meddelanden på kylskåpsdörren. Men när deras liv plötsligt hotas av en allvarlig kris blir det början till en genomgripande förändring ...  En dag berättar Claires mamma att hon ska till läkaren för en undersökning. Hon har känt en knöl i bröstet som hon, som själv är läkare, kanske borde ha kopplat samman med en tilltagande trötthet. Det dröjer inte länge förrän de förstår att deras tid tillsammans är nu utmätt. Under de följande månaderna får relationen delvis en annan karaktär, de omvärderar hur de lever och inser att förhållandet mellan dem är oersättligt.  Gripande, originell och hjärtevärmande � Livet på en kylskåpsdörr ger en tankeväckande inblick i hur tillvaron kan te sig för moderna mödrar och döttrar. Berättelsen förs fram i de meddelanden som Claire och hennes mamma fortsätter att skriva och sätta på kylskåpsdörren, meddelanden som blir allt längre och vars innehåll och ton successivt förändras. Det är en berättelse om kärleken mellan en mor och hennes tonårsdotter, om styrkan i deras förhållande när livet prövar det som hårdast. Alice Kuipers är född och uppvuxen i London men är numera bosatt i Saskatoon, Kanada. Livet på en kylskåpsdörr är hennes första roman.

Spökviskaren / Ingelin Angerborn (395464), inläsare Ronström Britt , speltid 1 h 23 min
9-12 år. Josefin tycker inte om att sova borta, men i natt ska hon göra det i alla fall. Hos moster Nina och morbror Klas. De är både snälla och roliga, men klumpen i magen finns där ändå. Och nu bor de dessutom i ett jättegammalt hus där Josefin aldrig har varit förut. I början går allting bra. Huset är riktigt mysigt, och Josefins rum är som hämtat ur ett dockskåp. Men det bästa av allt är ändå Torsten. En alldeles klarblå undulat med svarta små pepparkornsögon. Josefin älskar honom från första sekunden, och när hon upptäcker att han kan prata också, glömmer hon nästan bort klumpen i magen. Men lugnet varar inte länge … För vad är det med dörren till vinden som nästan alltid står på glänt? Varför ser Josefins spegelbild i fönsterglaset så konstig ut? Och vad är det egentligen för egendomliga saker Torsten säger? En klassisk Ingelin Angerborn-rysare i kort format med fantastiska illustrationer av Lina Blixt.

Perfekt väder för lidande / Åsa Asptjärn (395394), inläsare Svensson Carlander Hanna , speltid 4 h 1 min
9-12 år. Bims liv började när hon hörde David Dovrâk första gången. Hon grät sig igenom skivan, gripen av någon sorts livsinsikt. Hennes liv tar slut när en främmande man i morgonrock steker frukostägg i mammas kök. Han är osannolikt lik idolen, David Dovrâks. O-s-a-n-n-o-l-i-k-t lik. Bim tvärvänder. Efter kraschen med kompisen har hon ingen att debriefa med, men hon vet att hon måste undanröja alla spår av idoldyrkan på sitt rum hemma hos pappa, inklusive David-altaret. Åsa Asptjärn skriver för unga läsare med smart humor och djupaste respekt och lite svärta.

